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Відлуння часу в юних серцях 

 

Обласний конкурс МАН «Весняний легіт» 

популярний серед творчої учнівської літературної молоді, 

бо об’єднує і виявляє талановитих юних поетів і прозаїків, 

більшість яких згодом стають серйозними молодими 

літераторами. Нинішній конкурс 2022 року теж подарував 

нам цікаві імена поетів, які варто запам’ятати. 

Олег Білецький, учень 11 класу ЛУГГ ім. О. Степанів, 

член літстудії «Джерельце», його поезія цікава 

несподіваними образами, його вабить таємничість, містика, 

загадковість світу. Тож він зізнається, що «містом тихо, як 

древній привид, блукаю». І що він бачить і відчуває: 

Волога розбита бруківка. Дивлюся на камінь, 

А бачу витвори, створені може віками. 

А дощ все розказує те, що не скажеш словами… 

А й справді, поезія на грані відчуттів, коли за словами вірша відчувається 

другий план, щось недомовлене, але дуже важливе. І це є у ритмах слів, у подиху 

між рядками, бо поезія – це завше несподіванка, щось неочікуване, але дуже 

важливе саме в цей момент. Пишучи про історію, поет дивується «Куди так 

спішить життя, бо часу не скажеш, як підготуватись до пророцтв страшних. 

Оглянутись навколо, згадати стежки, яких давно немає за тими асфальтними 

схилами». Тож, сновидіння, фатум, ілюзії, ніч, демони з пекла і ангели з неба, 

дракони, ліси, тумани – улюблені образи Олега Білецького. 

Вірші Софії Лазорко, вихованки студії «Галиця», одинадцятикласниці – 

прозорі, емоційні, щирі, наповнені почуттям, вірші-пісні. Вона стверджує: 

Саме час відкривати вікна, провітрювати кімнату, 

думки відчувають міру, ніччю повниться шкіра 

врешті, для утвердження віри 

потрібна 

тільки 

віра 

Віталій Ледахівський, одинадцятикласник Бродівської СЗОШ №2, пише 

поезії витончені, делікатні, вишукані, передаючи певний настрій душі. І це йому 

вдається. Досить хоча б процитувати гарний вірш «Ти одягнеш карди ган». Це 

про неї: 

В твоїх навушниках грає Скрябін, 

Ти знову засинаєш сама, 

Під теплим покривалом 

Цитуєш Жадана, 

Боїшся вивертати кишені, 

Лягаєш в холодну ванну, 

Ти не ходиш на вечірки, 
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І знову сама. 

Десятикласниця Марія Сірська, вихованка «Галиці», вміє дуже  чітко у 

вірші висловлювати свою думку, як, наприклад, у вірші «Люди різного сорту»: 

Люди, як і рослини бувають різного сорту, 

У кожного власні зони безпеки й комфорту. 

Люди, як і сюжети, бувають різного змісту, 

Хоч часто зліплені з того ж земного тіста. 

Важливі теми у віршах порушує Катерина Ковальчук, учениця 9 класу 

Бродівської СЗОШ №2 – про красу, дорогих серцю людей, самотність і любов. 

Проза наших юних літераторів різна, цікава, барвиста, соковита. Вдале 

оповідання Владислави Корольчук, одинадцятикласниці із Східниці, «Портрет 

музи». Про художника, натхнення, музу, захоплення… Написано щиро, тепло, 

довірливо. Віриш тому, про що йдеться у творі. 

Про дружбу, справжню підтримку «Чарівна пригода» Юлії Шельової, 

дев’ятикласниці з Червоноградського НВК №-10. 

Вітаємо юних прозаїків з творчою удачею Марію Долішню, 

дев’ятикласницю з Городка, Матвія Костецького, дев’ятикласника із Львівського 

ліцею «Личаківський», дев’ятикласника СЗШ №42 м. Львова Даниїла Томчука 

та багатьох інших, у яких ще попереду – нові твори, досвід життя, гарні сюжети, 

цікаві творчі літературні образи. 

Вітаю переможців конкурсу «Весняний легіт». Нехай натхнення і радість 

перших творчих перемог освітлює ваші літературні стежки до великої 

Літератури. Будьте щасливі. Чекаємо якнайшвидшої перемоги ЗСУ, щоб молоде 

українське слово зацвіло на радість життя. 

 

Марія Людкевич, 

письменниця,  

лауреат Державної премії України імені Лесі Українки, 

 редактор газети «Галицьке юнацтво» 
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Білецький Олег 

учень 11 класу 

ЛУГГ імені Олени Степанів 

вихованець літературної студії «Джерельце» 

 

 

 

 

  

 

ПРИВИД ЛЬВОВА 

 

Регенерація слова серед отруйних неживих екранів. 

Реінкарнація в воїна Бога у світі, 

де правлять омани. 

І тільки воля темної ночі життю цьому барв добавляє,  

небо безкрає і зорі... 

Містом тихо, як древній привид, блукаю. 

Шепче ледь чутно темна безодня, 

обрії вкрили сиві тумани,  

місяць сховався за чорні, холодні зоряні океани. 

Волога розбита бруківка. Дивлюся на камінь,  

а бачу витвори, створені між віками.  

А дощ все розказує гірко про те, що не скажеш словами,  

лікує, немов погляд мами, мої незагоєні рани. 

Німі образи постають напередодні світанку  

із величних панорам високого замку. 

Й перший промінь гріє сади природи-королеви в момент,  

коли знову прикидаються каменем леви. 

 

 

ОСІНЬ 
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Холодна осінь проходила красою, опуваючи сон. 

Ніби дні, ніби ночі, зачаровані, пророчі летіли в унісон. 

Не сказати коротше, не описати цей дивний фасон. 

Мої думки – це вічні пісні вітру, що звучать, немов монохром. 

Послухай його і не знатимеш біди, мине біль, пройде неприємний фон. 

Біди немає, є тільки тимчасові проблеми,  

які опадуть, як листя, приречені на скон. 

А в моєму місті осінь, знову як далека утопія, тримає свій тон. 

Осене моя, дякую тобі за все, за те,  

що не ставила на коліна, а диктувала чудове життєдайне есе. 

 

 

ІСТОРІЯ 

 

Згадуючи минуле, йду у майбуття, 

неохоче кидаючи погляди на горизонт,  

чекаючи повернення годинами. 

Скажи, куди так спішить життя,  

моя вічна утопія, оповита зливами. 

Не перегнати поки що час швидкими машинами,  

не сказати йому «Почекай, залиш момент,  

дай знову зібратись з силами. 

Підготуватись до пророцтв страшних.  

Оглянутись навколо, згадати стежки,  

яких давно немає за тими асфальтними схилами». 

Сказати комусь ще раз: «Прощавай»,  

виправити помилки,  

які лежать на думці бетонними брилами. 
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МОЯ ЗИМА 

 

Щоб не сталось в цьому світі, в безкінечному колі,  

не здавайся, не забувай щасливі моменти життя. 

Спогади чудові, які проникають через радість до болю,  

немов мальовничі сни із небуття. 

Мої дивні думи, у тихому слові ідіть, не зупиняйтеся до кінця. 

Розум неспокійний у лиху годину знову злиться,  

знову не бачить правди лиця. 

Та це не головне, це не важливо, якщо добра і спокійна душа. 

Ми ж й самі не уявляємо, що насправді можливо. 

Якщо не забувати, де почувались щасливо.  

Якщо вміти боротись від дня до ночей й від ночей до дня. 

Скоро буде зима, пора візерунків із льоду і святкового тепла. 

Не зла, а весела прозоросніжна весна, що підіймала дух у небеса. 

Вже скоро новорічні сани продзвенять недалеко від твого вікна. 

Не буде омани, тільки присмак свята, Нового року, веселого Різдва. 

 

 

ЧОМУ? 

 

Знаєш...Чому ж не довіряєш світу цьому без причин,  

цієї довгої й водночас, непомітної години. 

Питаєш в інших, де є рай? 

А я б відповів: забудь, просто сядь і на гітарі щось зіграй  

без поспіху, без зайвої хвилі настроїв мінливих. 

Не шукай ілюзій ніде, окрім снів спокійних й невразливих,  

знову пролетить мораль, і прийде печаль. 

Море в душі і шторм там,  

знов гомін чути й кров, не ризон, а фатум,  

бо не зрозуміють більшість,  
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а від страху чи ненависті вкриють правду матом... 

 

 

МОСТИ 

 

Мости зруйновані крізь довгії часи. 

Мости, що вели, сам не знаю куди. 

У сни ними ходив під покровом зорі пори. 

Із тьми дививсь на реальність, створену з гріха й вини. 

Хто ж ми, ким будем, ким завжди були? 

Вони легіони демонів, вони воїни без цілі й мети,  

на заході сонця владарі неймовірної краси – мости. 

Осінній лист ще раз впаде із гілля й на воді,  

немов човен, кольору жар-птиці, попливе. 

Ще раз останнє тепле сонце за горизонт зайде,  

а на світанку вже повсюди сніг буде. 

І в очікуванні знову завмруть вони –  

привиди осені золотої й ранньої весни. 

Мости зруйновані крізь довгії часи. 
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Лазорко Софія 

учениця 11 класу 

СЗШ №77 м. Львова 

вихованка літературної студії «Галиця» 

 

 

 

*** 

як казали: «все іде, як іде; іде так, як і мусить іти» 

світло надто яскраве; дорога вузька, але рівна 

серце наполовину холодне – наполовину жарке 

середнього буть неповинно 

сніг паде і паде, хоча 

траєкторію руху визначити можна 

все давно вже пішло і лише іти почина 

кінець січня – пора тривожна 

 

 

*** 

ми з тобою йдемо водою, 

під нами ріки, над нами сльози. 

ми з тобою живем весною, 

під нами лози, багато прози, 

грами любові – смертельні дози 

ми з тобою війна і мир –  

один без одного не маємо значення. 

ми з тобою, як бруд і плин 

та міняємось ролями, міняємо бачення. 

прошу пробачення, коли побачення? 

ми з тобою життя і смерть, 

незнаний сенс, незмінна мрія 

на годиннику по п’ятій чверть. 
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п’ємо чай, звучить ліра 

м’яка шкіра потрібна міра. 

 

 

*** 

вона хотіла написати вірш 

про розгубленість біль і сльози, 

та серце сказало: «їж! 

не лишай нікому ці дози». 

вона їла печаль тоннами 

і запивала совістю, 

любов ховала під кронами дерев 

і називала це повістю. 

любила дивитися вгору, 

помічала цікаві вікна, 

хотіла спитати «хто я?» 

і знала – все скоро розквітне. 

їй не треба було говорити про все, 

з ним вона полюбляла мовчати, 

ненавиділа розмови про пусте, 

про важливе не вміла казати. 

вона не знала чи потрібна 

і сумнівалась, що її чекають, 

та знала – все скоро розквітне 

жалі всі потрохи зникають. 

 

 

*** 

наша вічність може бути і прекрасною, і вбивчою. 

наша ніжність може бути і радістю, і жалістю. 

все, що ми казали, все, у що ми вірили 



12 
 

врешті, може кінчитись чиєюсь смертю або зухвалістю, 

або чиєюсь пам’яттю, або чиїмось паспортом, 

народженням когось, новою дорогою, 

врешті, може кінчитись набагато заплутаніше, ніж якимось штампом, 

швидше, коли якась чашка просто лишиться вологою. 

або коли хтось зійде не на тій зупинці, 

купить не ту книжку, дасть комусь відповідь невчасно, 

або ж у вирішальну мить буде наодинці, 

або комусь надто рано стане «усе ясно». 

або коли хтось прокинеться надто пізно, 

баристі скаже не «арабка», а «робуста». 

і вже все на світі стане стане надто різно, 

стане сумно або ж просто пусто. 

все, у що ми вірили, може закінчитися 

очевидним винаходом, тим, що ще не перевірили. 

і якщо воно все ж кінчиться, 

можете вважати: «ми не вірили». 

 

 

СКОРО 

 

(вірш-пісня) 

скоро зникнуть всі жалі і головні болі, 

ми знову станем сміливі й до всього готові, 

побачимо вище, відчуєм прозріння 

для утвердження віри потрібне везіння. 

нас знову вітер підганятиме в плечі, 

ми знайдем всі дитячі загублені речі, 

зрихтуємо пам’ять, відновими сили, 

згадаємо все, чого нас палко вчили. 

скоро! 
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правда слів зараз не дуже й багато 

та й ті, що є, певно, не варто казати 

так! 

кожен з нас має власні паспорти та причини, 

та спробуй хоча раз на зупинці рахувати пурпурові машини. 

стояти і чекати… чекати, чекати знаку 

боячись, заплющивши очі, відчути втрату. 

боячись, хоч на мить відійти від свого місця. 

так-так, все розумію! 

для утвердження віри потрібна пісня! 

добре, що пісень в нас обох досить багато, 

добре, що ходимо пішки, пам’ятаєм цитати. 

ми навчились прощати і обробляти рани, крові 

скоро зникнуть, всі жалі й головні болі 

ми навчились дивитися в очі не відчуваючи страху, 

саме час відкривати вікна, провітрювати кімнату, 

думки відчувають міру, ніччю повниться шкіра, 

врешті, для утвердження віри 

потрібна 

тільки 

віра. 
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Корольчук Владислава 

учениця 11 класу 

Східницького ЗЗСО І-ІІІ рівнів  

Східницької селищної ради  

Дрогобицького району 

 

 

 

ПОРТРЕТ МУЗИ 

(уривок) 

 

Над містом клубочилися сіро-сині хмари, і крізь їхню товсту ватяну ковдру 

пробивалися ледь помітні промінчики золотого сонця. Вони востаннє цілували 

високі багатоповерхівки, довгі вулички, химерні будівлі зі старовинними 

барельєфами, бо знали, що липкі сутінки ось-ось укриють місто своїм прозоро-

сонним шлейфом. 

Художник зробив олівцем останні кілька штрихів і відійшов від мольберта, 

аби краще роздивитися пейзаж. Міст, під яким немов оживала пітьмаво-чорна 

ріка, де мешкало сяйво сонного сонця, самотній ліхтар, налиті сріблом будівлі, 

які ніби обіймали одна одну – так тісно вони стояли. Картина вийшла чудовою, 

замовнику вона точно сподобається. Однак художник відчував, що їй чогось не 

вистачало. Якоїсь важливої деталі, без якої вона здавалася мертвою, 

несправжньою. 

Він любив малювати олівцем сірі картини. Майже ніколи не малював 

фарбами − вони були надто яскраві для його темної, сумної душі. Брати до рук 

фарби його могли змусити тільки злидні. Життя художника − суцільні пошуки 

ідей і грошей, а нашому героєві їх бракувало. Картини продавалися погано, і 

часто покупці критикували їх за перевагу темного кольору. Мовляв, вони сумні, 

а людям хочеться чогось веселого, життєрадісного. 

Він склав мольберт, охайно поклав до торбинки олівці й рушив уздовж 

будівель. Барвисте листя шурхотіло під ногами, а вітер безсоромно розкидав 

його на всі боки, шукаючи пару для пристрасного танцю. І от, нарешті 
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знайшовши один маленький жовтогарячий листочок, почав кружляти з ним у 

химерному вальсі, що зачаровував і гіпнотизував. А потім урешті-решт відпускає 

стомлений листок, і той плавно опускається на поверхню калюжі з прозоро-

срібною водою. Ритмічно похитується, плаваючи на дзеркальній поверхні, що 

здається йому, маленькому мандрівникові, неозорим морем. 

Художник вирішив зайти до маленької кав’ярні на розі, де завжди грівся 

після довгих годин малювання. Пролунав дзвіночок на вхідних дверях, 

сповіщаючи про прихід гостя. Затишна зала з п’ятьма столиками, високі вікна, 

крізь які можна було спостерігати за стрімким рухом міста, витончені меблі з 

крученими ніжками, поодинокі світильники з блякло-жовтим світлом. У куточку 

сиділа парочка та про щось захоплено розмовляла, не зводячи закоханих 

поглядів одне з одного, але художник зовсім не звернув на них уваги. 

- Як завжди, − мовив він офіціантці в темно-каштановому фартусі й 

попрямував до улюбленого столика в самотньому куточку біля вікна. Кудись 

квапилися перехожі, пролітали машини. Навіть листя кудись поспішало, неслось 

тротуарами за вітром. І ніхто не зупинився, не здійняв голови й не помилувався 

чарівним заходом сонця. 

Художник помішував цукор у капучино, спостерігаючи за стрімким рухом 

за вікном. Його дратував шум міста. Навіть у найтихіших куточках (а таких тут 

шукати – ніби голки в сіні) чується шум машин, гуркіт коліс і людські голоси. 

Вони лякали й відлунювали у вухах гучним стоголоссям. 

Щовечора він повертався у своє маленьке помешкання на найвищому 

поверсі однієї з тих сірих однакових багатоповерхівок, годував чорного кота, 

який щовечора вірно чекав господаря, і лягав у ліжко. Не спав – радше дивився 

в стелю, слухаючи муркотіння чотирилапого друга. Деколи розмовляв з ним, 

скаржився на життя. Він не боявся людей – просто занадто добре знав їхню 

природу. Людина засудить, висміє, а кіт лише пронявчить і буде тертися об руку. 

Зазирнеш у його сині очі – і знаєш, як він тебе розуміє. 

Наступний ранок був таким, як і всі інші. Понеділок, вівторок, середа – усі 

дні були однаковісінькі. Художник прокидався, жував скибку сухого хліба зі 

шматочком ковбаси, загортався в незмінний сірий шарф, взував старі чоботи, 
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одягав довге пальто й вирушав на пошуки ідей. Сьогодні він прогуляється 

парком, малюватиме дерева, укутані напівпрозорим молочним туманом. Знову 

олівцем, знову сірим. 

Цього вечора він теж зайшов до кав’ярні, замовив уже звичне капучино, 

попрямував до улюбленого столика, однак помітив, що там уже хтось сидить. 

Дивно, адже зазвичай гості обирали більш освітлене місце. Довелося сісти за 

сусідній столик і очікувати на своє замовлення.  

Однак незнайома постать привернула його увагу…  

 

  



17 
 

 

Ледахівський Віталій 

учень 11 класу 

Бродівської СЗОШ №2 

 

 

 

*** 

Шукаєш на просторах інтернету 

Того, хто шукає тебе. 

За принципом: захоче – знайде. 

Стараючись бути для всіх особливою, 

Щоб кожен знайомий говорив: 

Сьогодні бачився з дівчиною, 

Тією самою, красивою. 

Потім самотньо вечеряєш на підлозі, в квартирі, 

Піцою, яку тобі доставив симпатичний кур’єр з "Делівері". 

Далі прогуляєшся вечірнім містом, 

Навіть не думаючи, що той, кого шукаєш, 

Живе трішки вище – по сусідству. 

 

 

*** 

Поглянь у дзеркало, 

І розбий його вщент. 

Перегризи усі грати, 

Ти знаєш – тобі ще є куди втікати. 

Розкажи про всі проблеми, 

Тому, хто просто вислухає ці дилеми. 

Адже в кожного є свій секретний монолог, 

Де слухач кіт, людина, чи навіть Бог. 

Виговорюйся щиро, так ніби віддаєш борг. 
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А потім прокинься, 

Це був лиш сон. 

І кожної ночі, кожного ранку 

Все починається знов. 

 

 

*** 

Ти надягнеш кардиган, 

А поверх нього пальто. 

Надворі холодно, 

А від тебе віє лише теплом. 

В твоїх навушниках грає Скрябін, 

Ти знову засинаєш сама, 

Під теплим покривалом 

Цитуєш Жадана, 

Боїшся вивертати кишені, 

Лягаєш в холодну ванну. 

Ти не ходиш на вечірки, 

І знов сама. 

Вже під таким ж холодним покривалом. 

 

 

*** 

Я не збираюсь читати тобі моралі. 

Ти вже достатньо доросла, щоб  вирішити, що далі. 

Я не збираюсь тобою маніпулювати, 

хоча мав для цього усі принади. 

Я не збираюсь говорити з тобою про політику, віру чи атеїзм, 

хоча маю до цього чималий хист. 

Я не збираюсь залишати тебе на самоті. 

Допоможу віднайти всі кінці. 
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Я не збираюсь... 

Сказав він знову. 

Зіграв останню п'єсу. 

Зібрався і пішов додому... 
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Баранкевич Вероніка 

учениця 11 класу 

Жидачівського ЗЗСО І-ІІІ ступеня №2 

 

 

 

 

 

 

Цикл  

ПОРИ РОКУ. ЛІС 

(уривки) 

Симфонія весняного лісу 

Природа – великий диригент. Ви сумніваєтесь? Тоді запрошую Вас 

відвідати виступ неймовірного оркестру, яким керує її величність Природа. 

Весна… Вона відчувається уже наприкінці лютого у запахах повітря, - чистого, 

свіжого, благодатного. А що це з вербою, що росте біля лісового струмка? 

Розкішні коси опущені до води, але вони уже покриті ледь помітними бруньками. 

І здається, що верба окутана легким зеленим серпанком. Яке диво! Вітерець 

заплутався у волоссі красуні і тихесенько перешіптується з нею. Може, 

освідчується їй у коханні? Ах, той вітер –  нестримний, палкий, завжди у когось 

чи щось закоханий! То він гуде, коли сердиться, нагинає молоді деревця додолу, 

а великі аж порипують від його поривів; то шепоче ніжно щось на вушко, то 

просто гасає, що і не наздоженеш, а то виє страшенно та грізно! Різний він, вітер, 

вітерець, вітрисько, вітрище, вітронько! Має свою музику – палку, шалену, а то 

тиху, ніжну, лагідну, мрійливу. Ось і зараз обняв вербичку і розповідає про те, 

де бував, що бачив. А верба киває гілочками, наче погоджується з ним. 

Розносить усюди вітер духмяні пахощі перших лісових квітів: пролісків. 

підсніжників. У лісовому царстві панує п’янкий запах цих квіточок – маленьких, 

простих, але яких витривалих, сміливих, бо ще і сніг не зійшов, а вони уже 

пробиваються своїми ніжними листочками-стрілками до сонечка. А земля лісова, 

наче різнобарвний розкішний килим! Ідеш, а ноги потопають у ньому, і не 
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хочеться зім’яти жодної квіточки! Сині проліски усміхаються весняним 

промінням сонця своїми оченятами, адже вони родичі неба – дому сонечка.  

Здається, що чутно ніжну мелодію дзвіночків підсніжників. І травичка, і квіти 

радіють теплу, радіють, що покинули свою підземну домівку і мають можливість 

купатися у сонячному промінні – теплому, лагідному, яскравому. Тішаться, що 

знову мають змогу, погомоніти зі своїми сестричками, поділитися зимовими 

снами. І хоч недовгий їх вік, а скільки краси, захоплення, пахощів дарують 

людям, як гарно прикрашають ліс!  

Весело дзюркоче струмок. Його теж розбудила весна. У нього дуже важливе 

завдання: напоїти все живе, щоб ожило, розпустилося, зацвіло. Підбігли до нього 

фіалки пахучі: вони давно закохані у його ніжний спів, у чисту, прозору, 

життєдайну воду. А як радіють птахи весни! Їх спів ні з чим не можна порівняти, 

настільки він різноголосий, чарівний. Ще до прильоту пернатого маестро 

солов’я, дрізд у квітневі вечори є неперевершеним солістом лісових концертів. 

Натрудившись за день, один по одному затихають пернаті музиканти. Останню 

пісню проспівав зяблик. Співає і жайворонок. На деякий час у лісі настає тиша. 

Навіть вітер притих, не гомонить у соснових голках. А коли ясно сходить сонце, 

розливається ранкова прохолода – голосною флейтою з переливом дрізд узяв 

першу ноту, повторив її, а потім почав чітко виводити кожну наступну – і 

полинула чудова пісня з горлечка пташки. І так буде доки не стемніє. Дочекалася 

появи зеленого листя і зозуля, подала свій голос. Кожен зупиниться, щоб 

послухати її голосне «ку-ку!». А дятел, як на бубні, і далі вибиває: тук-тук! На 

узлісся вибігла калина у білому віночку, а у її кущиках «заплуталися»  веселі 

горобчики та й щебечуть собі. Раді, що весна вповні, теплом зігріває сонечко, їжі 

вдосталь. Оркестр птахів доповнює своїм шумом листя осики. Таємниче 

шумлять берези і глухо гудуть дуби. А якщо добре прислухатися, то можна 

почути, як ліщина зітхає поміж могутніми дубами. Скаржиться, що не бачить 

сонця. Величаві сосни, що купаються у сонячному промінні, теж шумлять сумно. 

Коли повіє вітер, то чутно, як говорить горобина з березою, клен із дубом, осика 

з грушею-дичкою. Багато років співають ліси свої то сумні, то веселі, то журливі 

пісні. І всі ці звуки зливаються у єдиний оркестр – голос рідної природи, у 
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симфонію весняного лісу. У небі ширяють чорною зграєю ворони і якось радісно 

каркають. Йдеш лісом, а в голові лине думка, що десь уже летять до нас із 

далеких країв заклопотані, втомлені, але веселі шпаки, ластівки, лелеки та 

зяблики. Хочеться якнайшвидше почути і їхній спів, що охопить не тільки ліс. 

Чути падіння крапель води у струмку, коли він вправно оминає перешкоди; і це 

надає лісові загадковості і чарівності, створює веселу мелодію струмка, 

наповнює чарівними звуками пробудження природи. 

 

Літо-літечко 

Як чекали ми на тебе! Скільки простору, сонця, неба! У людей багато 

турбот, у лісових мешканців теж. Наша верба біля річки красується вповні! 

Міцний стовбур, розкішні густі коси… Вони ще більше нахилилися до води, 

купаються, а чи п’ють чисту водичку?.. А віддалік, ближче до лісу, – кілька 

ялинок, наче сторожа. Здалеку  –  суворі, а зблизька – пахучі, привітні, тільки 

коляться трішки. Ого, а що це? Брати-підосиновики обнялися і виблискують 

червоними шапочками з-під торішнього листя. А ось там далі золотогарячим 

кружечком розмістилися лисички. Грибами пахне в повітрі і, здається, що чутно, 

як вони порипують – ростуть. На осоння вибігли зарості малини. Пишаються 

своїми червоними язиками. А внизу, біля землі, ожинник стелиться, плутається, 

хапається за ноги, не дає пройти, каже, що він тут господар. Горіхи ліщини ще 

зелені, але теж набираються сил, адже на них чекають і білочка, і їжачок, і інші 

мешканці лісу, і ми, люди, теж любимо поласувати ними. Збігаю стежкою вниз, 

між високих буків, – і зору відкривається диво: два лісових озерця. Довкола 

кожного - висока осока чогось сердиться: «шу-шу-шу…». Як бабця старенька. А 

дальше – ряска і жовте латаття. Воно красиве, як сонечко. Мимоволі усміхаєшся, 

споглядаючи Божу красу. Над берегом примостилися дві альтанки. Є де спочити 

мандрівникам. Але що це? Недарма сердита осока: неподалік альтанок видно 

місце, де було вогнище, а довкола – сміття. Зникає усмішка, стає прикро на душі, 

навіть соромно за тих, хто не шанує чистоту природи, не розуміє, що усі ми є її 

частинками. Добре, що у мене був пакет: позбирала у нього сміття, викину його, 

коли прийду додому у спеціально відведене місце. 



23 
 

Стежка веде вгору. А узбіччя лісу манить до себе п’янким запахом стиглих 

суниць. Видно, ще не ходив тут ніхто, не визбирав! Зриваю ягідки і 

насолоджуюся приємним смаком – подарунком лісу. Як хороше в лісовому 

царстві! Усі тривоги зникають, кожну клітиночку наповнює спокій, Господня 

благодать, щось приємне розливається по тілу, а тепленький ніжний вітерець 

перебирає волосся і пестить обличчя, руки… Як же гарно! Ще ведуть у верховітті 

розмову могутні дуби, стрункі буки, щось ніжно розповідає їм берізка. Тріпоче 

листя на осиці. Вона, як і берізка, вибігла на узлісся, щоб удосталь напитися 

сонця… 
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Шумлянська Дарина 

учениця 11 класу 

Ліцею №57 імені Короля Данила  

м. Львова 

вихованка літературної студії «Галиця» 

 

 

 

 

ТИТАН 

 

Аби не скидалось, що ти єретик, 

Жага де – вогонь, ну а ти в нім – сірник, 

Ти радо чуттєвість свою відкидаєш, 

Дорослим і зрілим у світ цей вертаєш. 

Під сонячним небом за місце змагатись 

Не варто. У темряві легш зоставатись. 

Напитись терпкого холодного чаю, 

Вернутись додому, де вже не чекають. 

Шляхи сліз блакитних залити смолою, 

Аби не втопити чудного спокою. 

Розмірено жити. Радіти хвилинам 

Забутку. І тиші. Даровані винам 

Всі спогади твої зі смаком металу. 

Пропив остаточно ти вдачу повсталу. 

Й супротиву крик у душі поховати. 

Лягати з усмішкою. З нею й вставати. 

Усміхнений встромиш у землю лопату. 

Щодня лиш два метри. Хіба це багато? 

Хіба це багато, для того, хто знову 

Ховає натуру свою бурштинову? 

Та досі продовжуєш німо любити. 
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І думати. Марити. Мріяти жити! 

Бо той, хто людиною з попелу встане 

Не згине, як попіл. Живімо ж, титане! 

Вмирай із зорею. Постань із світанком. 

Розбийся грозою студеного ранку. 

Нехай висихає із першим промінням 

Роса на вустах, язиці, піднебінні. 

Ти вже не особа, ти вже не людина 

В тобі менш як Всесвіт і більш, як країна. 

Ти чуєш шалене безправне гамір'я 

Десь ближче до скроні. На небі сузір'я 

Породиться нове: не Гідри чи Змія, 

Ясніше за славу Терез й Водолія. 

Простої людини, тебе, чоловіка (!) 

Де сльози – до спуху. А радість – велика. 

 

 

*** 

Втопи мене в своєму горі. 

Зрони на щоки ріки сліз. 

Жалі твої ж бо – неозорі. 

Нещасть твоїх – аж повен віз. 

Кричи до хрипоти у горлі. 

Розкрий мені свій біль і гнів. 

Жалійся на злі жарти долі. 

Сердись на безталанність днів. 

Згадай про ніжність твого серця, 

Нутра крихкого механізм. 

Блакитні два очей озерця, 

В яких лиш віра в фаталізм. 

Впади у відчай безпросвітний. 
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Згадай про дурощі буття. 

Читай, удавано маркітний, 

Нудні тиради про чуття. 

Спитай мене, навіщо жити? 

Щось буркоти про світу сенс. 

Змусь обіцяти, що любити 

Буду, мов ти зійшов з небес. 

І в тій трагедії комічній, 

Яка тебе лиш потіша, 

Ти не спитаєш жаль мій вічний, 

Ні чи жива моя душа. 
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Федорчук Роман 

учень 10 класу 

Львівського фізико-математичного ліцею 

вихованець літературної студії «Галиця» 

 

 

 

 

У МЕНЕ Є ТАТО 

 

На пустирі було багато місця. Тут розташовувався імпровізований стадіон, 

що на ньому хлопчаки ганяли м'яча або грали в інші рухливі ігри. 

От і зараз там відбувався лінивий матч між дворовими командами. Дуже й 

дуже лінивий. Воротарі дрімали під вкопаними в землю залізними стовпами, що 

імітували ворота, захисники балакали між собою, а головна баталія тривала 

посередині поля. Федько штурхнув Вітька, і показав на трибуни, де якраз 

нудився один з «букмекерів» на прізвисько Вухо. 

- Глянем матч? – спитав він. 

- А чого ж ні, – погодився Вітько, і вони попрямували до трибун. 

Вухо напівсидів-напівлежав на стільці, понуро дивлячись матч. Він 

отримав таке прізвисько за чотири кульчики, що мав встромлені в ліве вухо, а 

також за його унікальний слух. У всьому іншому він був віртуозний брехун і 

пройдисвіт. 

- Йоу! – підняв він два пальці догори, коли друзі підійшли до нього. – 

Падайте, – поплескав він по сидіннях біля себе. – Є шось новеньке? 

- Ні, нічого. – поспішно відповів Федько. 

- Андестендебл. – Коротко кинув той, і продовжив накручувати свої довгі 

патли на палець. – Мо, ставку? 

У Вітька раптом щось затрусилося всередині. Він хотів зробити ставку, і 

його це лякало. 

- Який рахунок? – спитав він 



28 
 

- Зеро зеро, – коротко кинув Вухо. – Вже півгодини товчуться. То 

ставитимеш? 

Вітько не хотів. Абсолютно. Категорично. Проте… Можливо… Кілька 

гривень же не мають великого значення? Він покопався в кишенях і знайшов там 

лише сотню, що її мама дала на наступні чотири обіди в школі. 

Він завагався. Якщо програє, то залишиться без обіду до кінця тижня. Вітя 

помняв купюру в руці, і зрештою спитав: 

- Буде розміняти сотку по п'ятдесят? 

- Гей! – ображено скрикнув Вухо. – Я вам не обмінна контора. Або ставиш 

ставку, або не забиваєш ефір. – Він смачно сплюнув на землю і продовжив 

стежити за матчем. 

- Вітю, не дурій, – поплескав його по плечу Федько, – нащо тобі та ставка… 

- Ставлю сто на гол «Кабанів» до п'ятнадцяти хвилин, – рвучко видихнув 

Вітько і помахав купюрою у повітрі. 

- Молоток, не сцикло! – радо озвався Вухо, і сказав: – Якщо заб'ють –  

отримаєш сто двадцять п'ять. 

- Якось малувато… – почав було Вітько, проте Вухо перебив його: 

- Ставиш в мене – приймаєш мої правила. – Андестенд? Крапка. 

Він відкинувся на спинку і продовжив спостерігати за грою в той час, як 

Федько шарпнув рукав Вітька і страшним голосом почав шепотіти йому на вухо 

щось про залежність, лохотрон і все таке, проте Вітько його не дуже й слухав. 

Його хвилювало тільки одне: він поставив ставку. Все інше не мало 

значення. У нього всередині щось теленькотіло, звивалося гадюкою і приємними 

мурашками розтікалося по тілу: азарт. Виграш понад усе. 

Спливло кільканадцять хвилин, а команди досі товклися посеред поля. 

Вухо уже почав позирати на годинника, і шкіритися, Федько заперечував, а 

гадюка тихим сичанням покривала команду «Кабанів». «Нещасссні аматори» – 

сичала вона – «Що вони можуть? Вони програють наші гроші». Вітько 

насторожено до неї прислухався, слідкуючи за грою. 

Ситуація погіршувалася, оскільки залишалося п'ять хвилин, а жодна з 

команд так і не вийшла з тупикової ситуації. На обличчі Вуха почали 



29 
 

проскакувати смішки. Вітя в заціпенінні дивився на гру, уявляючи собі 

наступний тиждень без їдальні і перекусів, коли на тридцять третій секунді до 

завершення ставки нападник «Кабанів» раптово з розмаху вдарив по м'ячу, і той, 

перелетівши сонного воротаря, приземлився прямо у воротах. 

Вітька захлиснула хвиля емоцій, він шоковано відкрив рота, і помітив, що 

в нього трусяться руки. «Більше ніколи. Ніколи. За жодні гроші» –  подумав він. 

Проте, отримуючи з рук Вуха заповітні двадцять п'ять гривень в додаток до сотні, 

він почув всередині тихий голос гадюки: «Проте тобі ж сссподобалосссь…» 

*** 

Минуло кілька днів, поки Вітько нарешті наважився зареєструватися на 

букмекерському сайті. Вийшло це дуже спонтанно і непередбачувано. 

Він робив алгебру одного вечора, і йому було нудно. Зрештою, він вирішив 

подивитися щось в ютубі, і першим, що йому вискочило, була реклама сайту зі 

ставками на спорт. «А чому б і ні? Всеодно робити нічого» – озвалася гадюка, 

що вже встигла звити в його мозку зручне містечко. Вітько повагався-повагався 

для годиться й натиснув на посилання. 

Перед ним з'явилася заповітна сторінка у червоно-чорних тонах і жовта 

кнопка, на яку він так давно хотів натиснути. Нарешті цей день настав. Палець 

впевнено ткнувся в неї, і на екран спливло реєстраційне поле. Ім'я, прізвище, 

номер картки… 

 Все було заповнено менш ніж за дві хвилини. І ось, нарешті, його 

перекинуло на головну сторінку. Очі почали розбігатися від різноманітності ігор 

та опцій. Ставки на матчі, миттєві ставки, симуляційні матчі… Він вибрав щось 

класичне і звичне, про що він точно знав: класичні ставки на спорт. 

Оплата пройшла, і він відкинувся на спинку стільця з полегшенням. Ставка 

зроблена. «Залишилоссся дочекатисссь матчу» – практично повідомила гадюка. 

Вітько відклав телефон і сів робити алгебру з ще більшим ентузіазмом… 

Матч почався. Знову те саме відчуття. Знову ті самі нотки. Те саме 

пульсування. «Осссь бачиш, а ти ніколи б і не знав, що є у сссвіті така 

насссолода», –  озвалася нарешті уявна змія. Правда. Нічого такого він раніше не 

відчував… 
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Матч закінчився з рахунком 1:3. Вітько сидів перед телеекраном і тупо 

дивився в одну точку. Гадюка хотіла щось сказати, проте осіклася. Він перший 

раз програв на ставках. На жаль, не останній... 

*** 

За наступні два тижні Вітько спустив на ставках і миттєвих матчах 

сімнадцять тисяч гривень, що їх він невтомно збирав кілька років, щоб купити 

новий ноутбук. Спершу він вирішив відігратися, і поставив п'ятсот гривень на 

іншу команду. Вона програла. 

Тоді він поставив тисячу і знову програв. Дві тисячі. Перший раз виграв. 

Весь виграш поставив і знову програв. Потім поставив п'ять тисяч, потім ще 

шість, і, зрештою, не отримав ні гривні прибутку. 

Отож залишався єдиний метод. Кредит. Вітько розглянув кілька варіантів, 

проте швидко знайшов серед них найпривабливіший. «ЛегкоВалюта». В рекламі 

говорилося, що вони дають мікрокредити до тридцяти тисяч гривень під дуже 

низькі відсотки. 

Отож після школи він сів на лавочці в парку, і відкрив їх сайт. Кілька 

хвилин помудрував, і вибрав максимальну суму кредиту: 30 тисяч гривень. Його 

одразу ж перекинуло на реєстраційну сторінку. Він швиденько заповнив 

тремтячими руками всі поля на татове ім'я, і натиснув на кнопку. Спливло 

сповіщення про успішну реєстрацію. Прекрасно. Підтвердження кредиту, 

відсотки… Так так так… Звісно, я згоден… Є! Гроші мали б бути на картці! 

*** 

Сніжинки падали на землю. В руки було холодно, і Вітько постійно хухав 

на них, і ховав їх в кишені. На вулиці не було нікого. Він брів кудись, не 

розбираючи дороги, і абсолютно безцільно, дивлячись вдалечінь. 

 Він програв тридцять тисяч. Спершу ця думка лякала його, потім йому 

ставало прикро, а зрештою стало байдуже. Він не заходив додому після школи, і 

бродив так вже кілька годин. Він змерз і шморгав носом, очі сльозилися, а в 

голові було порожньо. Він втратив все, що мав. Носак його черевика підчепив 

камінчик, відкопнув убік, той покотився з гірки униз, на пустир, прямо до 

стадіону. Там все почалося. 
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Справа була в тому, що Вітько боявся. Він боявся правди. Боявся сказати: 

«Я – ігроман». Боявся криків батька і матері. Боявся наслідків. Він пришвидшив 

крок, і майже перейшов на біг. 

Телефон в кишені почав вібрувати. Йому хтось дзвонить. Байдуже. Тепер 

вже все одно. Сорок сім тисяч пішли, і їх вже не повернути. Вітько навіть був 

трохи цьому радий. Гадюка більше його не діставала. Мабуть, тому що не було 

грошей щоб ставити. Телефон знову задзвонив, і Вітько, не стримуючись ривком 

витягнув його з кишені, і, зціпивши зуби, підняв трубку. 

- Ти де? – одразу ж почувся голос тата. 

- Гуляю, – глухо озвався він. 

- Йди додому, – з жалістю сказав батько. - Вже пізно. 

- Добре, – так само глухо сказав Вітя і поклав трубку… 

Зрештою він відкрив двері, і опинився в передпокої. Він одразу ж зрозумів, 

що було не так. Тато і мата стояли в проході пліч-о-пліч, зі стривоженими 

обличчями. Тато тримав в руках телефон.  

- Синку, – почав він. – Мені щойно дзвонили колектори... Погрожували... 

Вимагали тридцять тисяч плюс кілька тисяч відсотків... Казали, ти взяв у них 

борг. І з картки у тебе пропали гроші... Сімнадцять тисяч... Розкажи, що 

трапилося, і, я присягаюсь, присягаюсь, що сварити не буду…... 

Вітько відчув безодню в душі. Він хотів провалитись крізь землю, проте, 

знеможено сповз на підлогу і розплакався... А тоді розказав ВСЕ. 

*** 

Батько йшов біля нього всю дорогу, тримаючи за плече, і ведучи 

ненав'язливу розмову. Вітько почувався невпевнено. Його досі пік сором за свої 

вчинки і таке ганебне розкриття всіх карт. 

 Вони підійшли до великої будівлі, що чимось скидалася на школу, і 

зайшли всередину. Вітько мимоволі крокував, відчуваючи таку тяжкість в п'ятах, 

ніби в них були магніти, що притягувалися до підлоги. Йому було страшно. Вони 

з батьком пройшли вестибюль, і звернули до якогось довгого-довгого коридору. 

- Твоя аудиторія прямо, – сказав батько. – Провести тебе? 
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У пам'яті раптом сплив епізод десятирічної давності, коли Вітько вперше 

пішов до школи. Він так само стояв перед довжелезним коридором, повним 

учнів, і йому треба було пройти ним до кінця, до свого класу. Тато тоді бачив 

застиглі сльози в очах сина, він присів, взяв його маленьку руку у свою, велику, 

теплу і волохату і спитав: «Провести тебе?» 

Як тоді, так і зараз, Вітя розумів, що цей шлях він має пройти сам. Тому 

відповів: 

- Далі я сам... 

Він пішов. Ноги з кожним кроком все більше приставали до підлоги, а в 

голові заворушилася гадюка. «І куди ж ти йдеш?» – скептично насміхалася вона: 

«Сссмішний! Ти думаєш, що зможеш мене побороти? Мене? О, ні, друже. Я 

зводила з розуму багатьох людей, зруйнувала долі багатьох сссімей, і ти 

вважаєш, що я не зможу впоратиссся з таким ссслабкодухим хлопчиссськом, як 

ти? Мене боятьссся нарівні з наркоманією і алкоголізмом, з раком та СНІДом, 

Альцгеймером та шизофренією, бо ім'я мені – ІГРОМАНІЯ, і від мене немає 

порятунку. За рік-два ти знову зірвешссся, як і більшісссть…» 

- Я буду БОРОТИСЬ! Я хочу ЖИТИ! – рішуче відрубав Вітько і покрокував 

далі. Невідь як, він добрався до дверей, що на них було написано «АІ». Він добре 

знав, як розшифровується ця абревіатура: «Анонімні Ігромани». 

Озирнувся. У кінці коридору стояв тато, і стривожено на нього дивився, 

такими добрими і рідними очима. Вітя прислухався до своїх думок, проте гадюки 

там не було: була лише надія на майбутнє. Він слабо посміхнувся, помахав 

батькові рукою, і натиснув на ручку дверей, дверей в нове життя… 

 

  



33 
 

Соболь Марко 

учень 10 класу 

гімназії «Престиж» м. Львова 

вихованець літературної студії «Галиця» 

 

 

 

 

КВІТКА ЩАСТЯ 

(уривок) 

 

- Хіба він не чудово грає? – Запитала Юля у Квітки. Квітка була останньою 

і найкращою знахідкою Юлі. Вони позномилися декілька місяців тому, коли вона 

перший раз прийшла до Юлі на прослуховування. Коли Юля побачила її вперше, 

їй здалося, що та навіть на сцену не зможе вийти.Така вже втома та смуток були 

в її очах завжди. Юля намагалася вивідати цьому причину, та Квітка завжди 

відмовчувалася. І коли вже здавалося б, що терпіти була несила, Квітка брала у 

руки скрипку і весь свій сум переливала в музику. У Юлії навіть з’явилася думка, 

що тільки так вона може виразити хоч якісь почуття. А зараз, хоч скрипки біля 

неї не було, вона не журилася. 

Вони сиділи  у заповненому партері великого театру. Якби не Юлія, то місця 

для них нізащо не знайшлося б. Це було тут звичним, проте сьогодні сцена була 

майже  порожня – у самому центрі стояло одне-єдине фортепіано, за яким сидів 

стрункий юнак. М’яка музика в повільному темпі наповнювала залу, наче туман. 

Лише зараз Квітка зрозуміла, що до неї зверталися. Вона повернула голову й 

злегка кинула. І відразу ж повернула свою голову, з довгим світлим волоссям, 

назад, наче боялася, що пропустить хай би одну ноту. Наче не пропустила. 

Юля ледве стрималася, щоб не засміятися. Знаючи, яка Квітка зазвичай, 

можна було б сказати, що зараз вона щаслива. Ще трішки, і здавалося б, що вона 

усміхнеться. 

- Я гадаю, що вам слід грати разом, – сказала Юлія  через  деякий  час, коли 

Квітка знову ввійшла у свій транс. Однак цього разу вона відповіла відразу. 
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 - Я не думаю, що в мене вийшло б зіграти разом з Зоряном. Коли я граю, то 

мушу бути сама…– на здивування Юлії тихо відповіла вона. Юлія нахмурилася, 

з Квіткою завжди було важко домовитися. Якби не її божественна гра, Юля б не 

морочила собі голову. 

  - Однак ти спробуєш. Я вже про все домовилися. – наполягла та. 

Квітка промовчала. Їй дуже подобалася гра Зоряна. Вона проникала в усі 

кутки душі і робила її знову трішки легшою. Коли ж грала Квітка, її музика 

навпаки, витягувала з неї геть-геть усе. Зорян перестав грати, і враз усі чари 

музики зникли. Вся зала в мить заповнилася гучними оплесками. 

 - Чому ти не аплодуєш? Тобі ж так сподобався його виступ! – намагаючись 

перекричати увесь шум, запитала Юля. 

 - Я намагаюся втримати усю красу, якою ще мить тому була заповнена ця 

зала. – майже прошепотіла Квітка, проте Юля її не почула. 

 - Неймовірний виступ, Зоряне! Вражаюче! Ви кожного разу мене дивуєте 

своєю грою! – спускаючись до сцени, вигукувала Юлія. Кращу гру вона чула 

лише від Квітки, але та ще не виступала на сцені. Юлія ніяк не могла  дочекатися, 

щоб показати її світу. 

- Я вам вдячний за такі ласкаві слова. 

Зорян усміхнувся, не дивлячись на співрозмовницю, і поправив своє чорне 

волосся. Він був лише на рік старший за Квітку, та виступав вже дуже давно. Тут 

його увагу привернула Квітка, яка стояла трішки позаду і пильно вдивлялася у 

нього. 

- А ви, мабуть, та талановита дівчина, з якою мене мала познайомити Юлія? 

– Зорян звернувся до Квітки і встав з-за фортепіано. Оцінивши  її своїм поглядом, 

він промовив: 

- Вас  пані Юлія розхвалювала  більше ніж мене! – усміхнувшись, казав 

Зорян. – Я ще від неї ніколи такого не чув. Як же вас звати? 

- Її звати Квітка. – відповіла Юлія, яка вже вирішила, що краще їй самій 

відрекомендувати свою знахідку, яка ще досі вдивлялася на Зоряна. – Вона грає 

просто чарівно, я й досі не розумію, як їй це вдається. 
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- Не обов’язково розуміти красу, щоб знати, що це справді вона. Саме тому 

вона нас так і вабить, хіба ж ні?  Якби хтось і зміг би її зрозуміти, він був би 

справді нещасним – відповів піаніст. Він глянув на Квітку, і йому здалося, що її 

очі стали ще важчими. 

- Я сподіваюся, що вашій журбі є інша причина.  – Зорян сказав Квітці. Тоді 

яким би не було ваше життя, у вас все ще було б мистецтво. Бо яким може бути 

життя без нього?  

Зорян на момент заплющив очі і з його обличчя зникла посмішка. За якусь 

мить, розплющивши очі, Зорян знову посміхнувся.  

- Мені дуже шкода, проте мені уже час іти. Я сподіваюся, що я зовсім скоро 

побачу вас. – він звернувся до Квітки. – І тоді ми зможемо зіграти разом. Я дуже 

вдячний вам, Юліє, за те, що познайомили нас. Ви справді вмієте шукати 

винятково талановитих людей. До побачення… 

  



36 
 

Кухарчук Андріана 

учениця 10 класу  

Демнянського ЗЗСО І-ІІІ ст. Стрийського району 

 

 

 

 

ЗІГРІЙ МЕНЕ, ВОГНИКУ… 

(уривок) 

 

Школа. Здається, це місце називають нашим «другим домом». Там можна 

показати, на що ти здатен, та завести друзів за інтересами. Але спочатку 

доведеться зрозуміти тригонометрію та в котрий раз правильно розмальовувати 

контурну карту з географії. На перший погляд, все саме так... Та для когось це 

місце стає справжнім пеклом. У підлітків є темна сторона, яка не базується на 

дружбі та вмінні розмовляти одне з одним, тому приносить біль і страждання 

іншим людям. Це може відбуватися не тільки серед дітей, а відчуття, що ти 

нікому не потрібен, літає позаду тінню чорного ворона, що так і очікує на ласий 

шматочок м'яса.  

Безтурботне на перший погляд життя перетворюється в жалюгідне 

існування, де інколи задумуєшся навіть... про смерть? Здається, наче саме в ній 

ти знайдеш свій порятунок, адже так не хочеться знову відчувати цю порожнечу, 

ховаючи під капюшоном новий синяк на блідій щоці. Світ жорстокий та 

невблаганний, як дикий звір , що вискалив ікла і неначе стоїть проти тебе. Ви 

задумувались, як живеться таким людям? Що вони відчувають? Я став такою 

дитиною, що втратила будь-яку віру у людей та їхню совість. Це відчуття 

поглинало мене з головою до пізньої ночі, примушуючи у роздумах лежати на 

підлозі, дивлячись у стелю. Дещо я запам'ятав дуже добре, і це батько сказав, що 

справжні чоловіки не мають права на сльози. Так не хочеться, щоб він 

розчарувався у мені.  
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І лиш ніч приносила спокій моїй душі. Здавалось, саме у цю пору, коли все 

навкруг спить, я можу вилити на зовні все, що колючою терниною засіло 

всередині. 

Ранок знову не вселяє надій на новий хороший день, хоча його початок 

завжди був хорошим. У мого батька, чи не найсмачніша їжа, яка точно ні з чиєю 

не зрівняється! Прекрасний запах з кухні зачаровує ніс, і навіть не  

Треба силоміць вставати під звуки надокучливого будильника. Я, як завжди, 

одягаю светр з довгими рукавами, щоб під ними не було видно бинтів, якими 

були перев'язані мої зап'ястя. Я поспішив на кухню, одразу ж займаючи місце 

біля тарілки, навіть не розчесавши своє неслухняне кучеряве волосся, що за ніч 

сплутується, і стало схожим на шерсть бродячого пса. Я стараюсь не думати про 

те, що чекає мене у школі, одразу ж не хочеться їсти, а батько тільки знову 

розпочне із цього сварку.  

- Доброго ранку, – під ніс пробурмотів я. 

І ще дещо, підняло мені сьогодні настрій: це тато, який у рожевому фартусі 

вже не виглядав таким строгим, навіть дещо кумедним.  

- Доброго, Вікторе… Швидко їж, запізнишся, – у відповідь сказав батько, 

виставляючи на мою тарілку гарячий сніданок, і я без зайвих слів приступив до 

трапези. Закінчивши, я з важким серцем іду в школу, це вже більше схоже не на 

другий дім, а на тюрму, з якої годі вибратися. У класі знову шепіт за моєю 

спиною. Невже вони справді думають, що я нічого не чую? Байдуже, просто буду 

ковтати образи, головне, щоб не дійшло до кулаків, а то все просто слова. 

Підійшовши до своєї парти, я знову побачив образливі слова, написані 

чорним маркером. 

- Застаріло. Невже не могли придумати щось оригінальніше? – подумав я, 

знову беручись за намочену в крижаній воді ганчірку, та почав зчищати 

написане. Зробили вони, а дістанеться за бруд мені. Краще поквапитися. Я так і 

відчував пекучі та зверхні погляди однокласників в мою спину, але старався не 

показувати страху. Кажуть, саме цього вони і чекають, не знаю. Чого 

намагаються добитись ті, хто так чинить з іншими? Визнання?  
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Самоутвердження? У чому ж насолода бачити, як хтось страждає? Я ніби ж 

то такий же підліток як і вони, а зрозуміти їх так важко. Я сів за відмиту парту 

та, гріючи холодні руки, став очікувати уроку, не підіймаючи очі на клас. До нас, 

виявляється, перевівся новий учень. Дуже легко зібрати усі плітки, коли позаду 

сидять дві подруги, що наче ті сороки осуджують життя та події ледь не кожного. 

Я з нетерпінням чекаю, щоб поглянути на нового учня: можливо, ми б могли 

стати друзями. Побачимо, що то за людина. Я очікував зовсім не те, що побачив. 

Новенький був із ніжною зовнішністю, худорлявий, але дуже приємний на вид. 

Мені здається, навіть вродливіший, ніж дівчата, що перешіптувались за спинами.  

- Доброго дня, – ввічливо сказав хлопець, – мене звуть Давид, надіюсь, ми 

зможемо стати друзями.  –  Він, здається,  одразу ж накинув оком на мене і, не 

вагаючись, присів поруч. 

Від нього доволі приємно пахло фруктами та цукерками, що одразу 

примусило мене посміхнутися і представитись: 

- Привіт, мене звуть Віктор, – вирішив ввічливо підійти я до ситуації.  

Можливо, я й вигнанець у класі, а він з таким лицем стане одним із тих, хто 

ображає, толерантності ніхто не відміняв, втім, як і її відсутності. Я завжди 

думав, що люди з хорошою вродою пихаті, самозакохані нарциси, тому вони не 

сильно вселяли в мене довіру. Та Давид посміхнувся мені, і ми одразу ж почали 

розмову. На уроках все ж ми старалась не розмовляти, та це виходило якось само 

собою, ніби ми були знайомі вже років сто, але довго не бачилися. Обмінювались 

листочками, де дрібним шрифтом спілкувалися про все на світі. Невже я знайшов 

собі друга?..  
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Блюмгарт Анна 

учениця 10 класу 

Дрогобицького ліцею Дрогобицької міської ради 

 

 

 

ЄВА 

 

Стояла вона серед тремтячого від холоду натовпу, ніби 

очікувала що ось-ось хтось захоче прислухатися до її поки що не зігрітого голосу.  

Дехто зі стареньких розтирав порепані непрошеною суєтою долоні і 

неочікуваний морозяний ранок ставав від цього дещо веселішим. 

- Хто з пільговиків крайній? 

- Он ця жінка з двома торбинками, – відповіла Єва, ніби це запитання 

адресувалося її самої, хоча вже після неї на зупинку підійшло ще кілька осіб з 

дозволом на пільговий проїзд.  

На Євиних грудях виблискував сіренький металевий чотирикутничок – 

значок «Ветерана праці». Він додавав жінці з продовгуватим обличчям, 

пронизаним густими зморшками, що засміялися ще замолоду, рішучості та 

впевненості. Вдихнувши на повні груди ковток свіжого повітря, Єва немовби 

ставала вищою, спина її поволі випрямлювалась, в очах з'явилися обнадійливі 

іскринки. Наче живий листок приклеївся до її душі. До неї приходило дивне 

відчуття, що, навіть в гурті з кимось, хай навіть з тими, кого бачиш уперше, 

почуваєш себе на якусь мить неодинокою. Отак й незчулась, що промовила надто 

голосно, що можна було її почути аж ген навпроти хлібного кіоску. 

- Скажу вам, люди, що скоро пільги на проїзд скасують. 

- Хто таке сказав? – кивнув головою у Євин бік старенький чоловік, 

опираючись на протерту подушку дерев'яної милиці, яка надійно служила йому 

поводирем. 

- Кажу те, що чула, – піднявши вгору тоненьке підборіддя та притиснувши 

тугіше до тіла дві поли зношеного хутряного плаща, впевнено промовила Єва. 

- Може й правду говорить жінка,  – озвався хтось стиха.  
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- Нині непевний час... 

- Так воно, так! На Україні війна йде. Бійцям допомога потрібна, а  ми вже 

собі самі мусимо давати раду, – продовжувала Єва, гейби чекала тієї слушної 

нагоди, аби засвідчити, що вона, Єва Зарічна, у цьому спонтанному гурті не хто-

небудь, а справжня, патріотка, у якої не перестає боліти душа за долю рідної 

матінки-землі. 

Під'їхав автобус. Водій  одразу повідомив, що кількість пільгових місць у 

проїзджому транспорті буде скорочено. 

 Через декілька днів я зустрів Єву на центральному майдані нашого 

старовинного містечка. Як і  раніше, жінка була у старому, вичовганому плащі із 

значком «Ветеран праці». На крайчику лацкана одежі її цупко, мов дитя до 

материнських грудей, тулився  шовковий синьо - жовтий метелик.  

- Агов! Та йдіть – но до столика із запашнею, – раз-по-раз припрошувала 

прохожих Єва, мовби скріплювала голосом слова заради поважного діла, якому 

щиро бажала прислужитися. – Тут продається свіжий мед. Всі кошти підуть для 

бійців АТО.  

*** 

Єва тримала у руці дрібненький пакетик бджолиного  прополісу, якого 

щойно купила з того самого столика, до якого припрошувала людей. У її очах 

палали дві маленькі свічки,вони розгорялися все дужче й дужче. Здавалося, у 

цьому яскравому палахкотінні було щось особливе, величне, що йшло від 

істинної правди,  в якій судилося самовіддано утверджуватися в серцях мужніх 

синів на далекому українському Сході. По стежках цього краю жодного разу не 

ступали Євині ноги, але від того, що не було спокою, вони ставали важкими, 

тривога за долю Батьківщини пронизувала усе її тіло, яке спрагло вхоплювало 

найменші порухи свіжого вітру, що ставав порятунком для душі, якого людина 

безневинно чекає в  особливі в моменти миролюбних сподівань… 
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Сірська Марія 

учениця 10 класу 

Ліцею №21 м. Львова 

вихованка літературної студії «Галиця» 

 

 

 

 

 

 

АБИ ХОЧ НА МИТЬ… 

 

Скільки ще мають спалити мостів, 

Зруйнувати життів та систем, 

Аби світ врешті-решт зрозумів, 

Що немає «братів» та «сестер». 

Скільки ще треба сказати промов, 

Аби ті, що  давно не читали книг, 

Зрозуміли: й досі проливається кров. 

І аби хоч на мить в серцях тих, 

Що душать мільйони живих, 

Що  руйнують мир  знов і знов, 

Прокинулось слово «любов», 

Аби світ на секунду затих... 

 

 

ВИГНАНКА 

 

Десь, серед диких хащ і кущів 

Жила жінка, чий крихітний дім 

Без мишей, без собак і котів, 

Заховався за сотнею кам'яних стін. 



42 
 

У холодні сонячні ранки, 

Північні й беззоряні ночі, 

Вона ні на мить до світанку 

Не стуляла свої сонні смарагдові  очі. 

Всі свої давні забуті образи 

Вона запивала елітним вином, 

Аби всі її смутки й відрази 

Одразу ставали для неї сном. 

Вона купувала багато безглуздих речей. 

Світ був проти її божевільних ідей. 

Вона була з тих, що робили усе навпаки, 

Не ховали свої дивні й «отруйні» думки. 

І яким би життя не здавалось прекрасним, 

Світ ніколи не був зрозумілим і ясним. 

Виголошувала вона власні незмінні тези і гасла, 

Прагнучи змінити цей світ на краще. 

Від себе тікала вона у великі сучасні міста, 

Аби хоч на мить уявити: душа абсолютно пуста, 

Аби хоч на мить захлинутися в вирі емоцій, 

Вловити ілюзію щастя на кожному кроці. 

Поступово вивчала вона дивовижний цей світ, 

Як дитина, що вперше в житті вчить алфавіт, 

Як людина, що вперше в житті біжить крізь туман, 

Вона була з тих у кого завжди був план. 

Але скільки б у неї не було здобутків й умінь, 

На яку би не вибиралася височінь, 

І в яку би вона не йшла далечінь, 

Навколишній світ не злюбив її тінь. 

Її дратували стандартні тупі ярлики, 

Які вказували, що й коли вона повинна, 

Що робити й любити, які мати слова і думки, 
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Цим людство здавалось їй дивним. 

А ще вона сильно ненавиділа рамки. 

Адже від них не втекти на жодні відстані. 

Рамки потрапляли навіть у королівські замки. 

Вона ж просто людина, що прагнула істини. 

Звичайна, така божевільна, одна. 

Вона йшла крізь притрушені снігом поля. 

Де блукала її, не цілком скам'яніла душа. 

Вона йшла по тім полю сама. 

 

 

ЛЮДИ РІЗНОГО СОРТУ 

 

Хтось засинає лише опівночі, 

А хтось майже в південь розплющує очі, 

У когось на вулиці чути собак, навіть півнів, 

А хтось забуває давно переглянуті фільми. 

Хтось оскаржує можливі всі закони, 

Хтось пише іншим правила й укази. 

Є ті, що живуть, як говорять шаблони, 

А хтось порушує їх непохитно й одразу. 

Люди, як і рослини бувають різного сорту, 

У кожного власні зони безпеки й комфорту. 

Люди, як і сюжети бувають різного змісту, 

Хоч часто зліплені із того ж земного тіста. 

Є ті, хто прагне підкорити гору Монблан, 

Чиє найдужче бажання віднайти талан, 

А є ті, хто власну долю обирає сам, 

І хто довіряє тільки своїм думкам. 

Є люди, що часом п'ють занадто багато чаю, 

Хоч ніколи не потраплять до індійських долин, 
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Чи тим паче до просторих пагорбів Китаю, 

Екзотичного Цейлону чи Карпатських полонин. 

Є ті хто, аж надто полюбляє гірку каву, 

Хоч їм не бачити вулиць Відня чи Праги, 

Кав’ярень  древнього Львова, скверів Варшави, 

Та навіть хмарочосів модерного Чикаго. 

Люди, як і рослини бувають різного сорту, 

У кожного власні зони безпеки й комфорту. 

У кожного своя уява й свої уявлення, 

У кожної власні погляди, бачення, ставлення. 

Хтось  подорожує в далекі країни й міста, 

Хтось дивиться шоу про світ неспроста, 

У когось тільки до власних клопотів є інтерес, 

А є люди, що дбають про спільний прогрес. 

Люди цієї планети досить різні, насправді, 

Мають різні звички, думки, почуття, зацікавлення. 

Лиш у однім всі особини надто вже схожі, 

Дійсно, всі ми бути щасливими в змозі. 
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Бундза Мирослава 

учениця 10 класу 

Сокальської ЗСШ №5 Червоноградського району 

 

 

 

 

*** 

Мамо!!! 

Знаєш, ти світила, як сонце. Сонце, до якого всі тягнулись, і яке, на диво, не 

обпікало. Я пам'ятаю, як тоді, на морі, ти ніжно дивилась на мене – дитину; як я 

гралась у воді, а твоя посмішка, ніжна, як крила метелика, супроводжувала мене. 

Я намагалась і тебе затягнути у воду, але ти лише посміхалась і тихенько 

відмовляла мені, лагідно гладячи по голові. 

 

*** 

Цей день я пам'ятаю так, ніби він був вчора. 

Коли я прокинулась, за вікном готельного номера було безхмарне чисте 

небо, тому я так зраділа, що сьогодні ми точно підемо на море, що від радості 

заплуталась в одіялі і з шумом впала на підлогу. Ви всі так перелякались, хоча 

мені й не було боляче, що я і повторила вам декілька разів. Пам'ятаю, як в твоїх 

очах плескалось хвилювання, і як ти спеціально строгим голосом сказала, що ми 

нікуди не підемо, якщо я буду і дальше набивати собі синці. Але відразу після 

цього ти пригорнула мене до себе в обіймах, і вже через годину ми пішли обідати.  

     Мені так подобається безхмарна погода, тому що кожен раз я пригадую 

твою щиру посмішку, дивлячись на небо. Я знаю, що ти, як Ангел-Хранитель, 

завжди будеш оберігати мене, тому, знаєш, я не боюсь ходити вночі – адже я 

повністю довіряю тобі. Я знаю, що ти попередиш мене, якщо буде небезпечно. І 

тому я так люблю дивитись на зорі вночі. Я уявляю, що одна з тих зірок – це ти, 

тому іноді я розказую про свої почуття, в надії на те, що ти почуєш мене та даси 

пораду. Знаєш, мені так тебе не вистачає.  
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    Я часто згадую останню ніч, перед тим як твою труну мали опустити в 

холодну могилу. Тоді я зрозуміла, що не зважаючи на те, наскільки яскраво 

світить людина, рано чи пізно вона згасне. Мені боляче було усвідомлювати це, 

але й сліз у мене не було – мені здавалось, що тоді я виплакала весь їхній запас, 

що в моєму тілі тепер замість душі лише пустота. Пустота, яка і досі пожирає 

мене, яку я намагалась заповнити хоча чимось – музикою, книгами, іграми... 

Думаю, я вже звикла до цієї пустоти в мені. Мені боляче, але я боюсь довіритись 

комусь, розказати про це, тому що для мене ти була єдиною людиною, що могла 

зрозуміти мене. Іноді мені здається, що твоя смерть зламала мене, мамо, але я 

згадую твою посмішку, твої очі, в яких плескалась вся доброта світу, і це додає 

мені сили.  

     В одній книзі було написано: «Коли народжується на землі дівчинка – у 

тому сузір'ї засвічується нова зоря». Підкажи мені, будь ласка, яка з них твоя? 
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Костецький Матвій 

учень 9 класу 
 

Ліцею «Личаківський» м. Львова  

вихованець літературної студії «Галиця» 

 

 

 

 

СЛІПИЙ КРАЙ ДОРОГИ 

(уривок) 

ЧАСТИНА І 

Розділ 1 

Сонце, як колесо, повільно викочувалося на обрій. Туман розвіявся, між 

запашної трави котила свою блискучу воду невелика річечка. 

   Коло пшеничного поля з одного боку, і коло лісу з іншого, примостилося 

чеське село. 

   У лісі між дерев майнула голова, по стежині біг хлопчак років дев'яти. 

Зупинився коло старого похиленого дуба, сперся рукою й перевів подих. За 

спиною почулося тупотіння чиїхсь босих ніг, долинули слова: 

   - Яне, ти ж знаєш, мені не вгнатися за тобою! 

   З хлопчаком порівнявся такий же хлопчак, тільки вищий і ширший у 

плечах.  

   - Яне,  –  провадив він. – Ти зовсім вибив мене з сил! 

   - Владиславе, тобі треба більше бігати. 

   Ці хлопці були затятими друзями з народження. Той, що вищий, був 

Владислав Драгович, єдиний син батьків втікачів з Угорщини. Той, що менший, 

був Ян Жижка, його рід здавна жив у селі. Був навіть невеликий родовий маєток, 

його батько був збіднілим чеським лицарем, мати – проста селянка. 

   Ян легко всміхнувся й побіг далі. 

   - Наздоганяй! 



48 
 

   Хлопці вибігли з лісу, пробігли полем, видерлися на високий курган, 

звідти було багато чого видно. Друзі залягли в глибокій траві. 

   Гуділи бджоли, пахли квіти, співали пташки. 

   - Я, мабуть, піду…–  мовив Владислав, підвівся, обтрусив з себе землю й 

побіг до села. 

   Ян ще трохи полежав й теж рушив додому, проте пішов не звичною 

дорогою, а попід ліс. 

   Хлопчик знав, що йому заборонили тим шляхом ходити, але чому? Серед 

людей ходили чутки, начебто там живе божевільна стара. Подейкували, що вона 

з'їла свого хворого чоловіка. Проте Ян в те не дуже вірив. 

   Між деревами була пророблена піщана дорога, нею давно ніхто не їздив. 

Жижка вийшов саме на неї, босі ноги часто наступали на колючки й гостре 

каміння. 

   Трохи пройшовши в глиб, він почув шум. Він став чимраз виразніший, і 

ось стало чути гул кінських копит. Ян кинувся в хащі, заліз між дерева, ліг у яму 

між кущами чортополоху й притих. 

   По дорозі мчали вершники, їх було близько трьох десятків. Хтось був 

закутий у кольчугу, хтось просто в куртці. На головах шоломи та пляскаті і з 

підборілниками та сітчастим передом. При боці були мечі, за спинами щити і 

списи. Вони говорили іншою мовою. 

   Ян вже бачив їх раніше, вони приїжджали до них в село. Їм на вози селяни 

давали шкури, мед, хтось давав гроші. Тому їхнє село і не чіпали. Чехія вже давно 

під окупацією Німецької Імперії на чолі з королем Сигізмундом. Їхні вояки були 

повсюду, збирали податки. Тих, хто не справно платив, або убивали, або 

забирали на примусові роботи. 

   Вояки стринодили коней й пустили їх пасти між дерев, люди повлягалися 

у затіні.  

   Ян розумів, що має повертатися додому. Він ще не був так близько коло 

ворожих вояків, стало страшно. Серце закалатало швидше, пересохло в роті. 

Хлопчик почав обережно виповзати. 
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   Майстерно перебрав руками і ногами, виповз з ями і поповз лісом у 

сторону села. Ні з того, ні з сього під ногою хруснула гілка й боляче вдарила. 

   -А-а-я-я-й! –  заскімлив хлопчик. 

   Серед вершників на дорозі вийшло двійко з оголеними мечами та швидко 

пішли на звук. 

   Ян заціпенів від страху, ледве зумів пересилити себе почати тікати. Біг 

навмання, гілки дряпали обличчя, коріння дерев ставили підніжки й боляче 

оббивали ноги. За спиною чувся біг переслідувачів. 

    Ян тікав і картав себе «Який же я телепень!», «Справжній бевзь!», «Треба 

було слухати батьків!» 

   Ноги хлопця затупотіли по багні, на швидкості переселився за камінь й, 

покотившись, впав у кількаметрової глибини яр. Хлопець важко приземлився на 

торф, якби не він, точно було щось забите, а то і зламане. 

   Ян постогнуючи сів, з очей скотилося кілька сльозин, радше від страху, 

ніж болю. Витер носа рукавом, роззирнувся. Побачив перед собою стару хижу, її 

очеретяний дах поріс мохом, дерев'яні стіни геть прогнили і віяли сирістю. 

   Її двері з гидким скрипом відчинилися, вийшла стара, горбата в каптурі і з 

ціпком.  

   Ян позадкував і вперся в стіну яру. З лісу долинули кроки бігу німців 

переслідувачів. 

   Стара заговорила: 

   - Іди за мною. 

Вона простягнула до хлопця свою кістляву руку і вхопила його за долоню, 

потягла до хати. Ян був, наче зачарований, тож не чинив опору… 
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Долішна Марія 

учениця 9 класу 

Городоцького закладу загальної середньої освіти №3  

І-ІІІ ступенів імені Героя України Івана Бльока 

 

 

 

 

 

 

СПЛЕТІННЯ ДОЛЬ 

 

Білі пухнасті сніжинки кружляють у танку й повільно сідають на дахи 

будинків, автівки, величезну ялинку, що виблискує різнокольоровими 

вогниками, та на носики дітлахам, які граються навколо новорічної красуні. На 

вулиці дуже багато людей й усі кудись поспішають, метушаться й навіть 

наштовхуються одне на одного, не бачачи, куди йдуть за горою пакунків перед 

носом. 

За цією передсвятковою біганиною слідкувало маленьке сіре кошеня, 

сидячи на теплому підвіконні однієї з квартир. Воно розглядало веселий натовп 

своїми зеленими, як смарагди, очима й шукало знайомі обличчя. 

Ось з продуктової крамниці з величезними торбинами вискочила добре 

знайома киці бабуся в яскраво-рожевому пальто. На обличчі старенької 

виблискувала посмішка, бо щойно купляла усе необхідне для приготування 

святкової вечері внукам, адже мала надію, що хоча цього року вони провідають 

її, адже так чекає дорогих та бажаних гостей. Старенька ще не знає, що й цього 

року на свята залишиться сама, а внуки втратили можливість востаннє зустріти 

й обійняти її, оскільки через декілька місяців хвороба переможе цю життєрадісну 

й добродушну жінку. Якби ж вони знали, яку помилку роблять. Раніше бабуся їх 

виховувала, любила усім серцем, барвінком та любистком плела безтурботне 

дитинство. Чому ті внуки такі невдячні? Виросли, створили власні сім’ї й забули 

про рідну людину, яка їх досі любить та чекає. Якби не бабусині турбота, ласка 
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та любов, то що б з ними зараз було? Як же сумно, що, маючи вже свої клопоти, 

люди забувають про тих, хто так чекає, любить і потребує хоча б однієї зустрічі 

на рік. 

А он там впевненою швидкою ходою в магазин солодощів поспішає хтось у 

військовій формі. Це сусід Микола, що живе з сім’єю поверхом нижче. Цей 

добрий до усіх мужчина – патріот і герой – який був одним з тих відважних 

людей на Майдані, а зараз добровільно захищає нашу країну на Сході. Сьогодні 

він повернеться додому до дружини й трьох маленьких діточок і з їхньої 

квартири лунатиме сміх і радісні розмови. А після свят знову повернеться на 

фронт захищати рідну домівку, дружину з діточками й нас усіх. Та зовсім скоро 

сусід знову повернеться вже з перемогою, обійме та розцілує сім’ю й ніколи 

більше не відпускатиме. А пізніше вони подорожуватимуть вільною, багатою, 

мирною Україною, відвідають кожен куточок щасливої, сильної та мальовничої 

країни. Микола, як і багато інших громадян, бореться за наше щасливе майбутнє. 

І тут кошеня спіймало себе на думці, що вірить у перемогу таких, як дядько 

Микола. Своєю теплою, затишною, мирною домівкою звірятко завдячує нашим 

відважним воїнам. Виходячи із крамниці з покупками солодощів, чоловік подав 

милостиню малій дівчинці. 

Спостерігаючи за щоденною вулично метушнею, киця дуже часто бачила 

цю дитину тут із дідусем. 

- Ой, так це ж той дідусь, що врятував мене! – подумало кошеня. 

Саме завдяки йому киця зараз має безпечну й теплу домівку, смачні харчі та 

турботливу опікунку. Декілька місяців тому цей чоловік знайшов іще зовсім 

малу тваринку в смітнику, за останні гроші купляв для неї їжу, вигрівав і, 

зрозумівши, що більше не зможе утримувати, віддав Лесі – теперішній хазяйці 

кошеняти. Та останнім часом дівчинка стоїть сама й просить у перехожих грошей 

не лише на харчі, але й на лікування дідуся, який зараз хворіє й перебуває в 

лікарні… але дитині не довго залишиться тут мерзнути, адже зовсім скоро 

волонтерська організація допоможе дідусю і зробить усе, аби він одужав. Зустріч 

двох рідних людей зробить особливим цьогорічне Різдво. 
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Навколо нас дуже багато людей, які потребують матеріальної підтримки та 

хоча б трішки співчуття і любові. 

- Це ж страшно бути одиноким, – подумало кошеня.   

- Чому ж люди не можуть допомогти тим, хто потребує підтримки, любові 

й опіки? Чому ж люди не роблять цього? Невже не залишилося добрих, чуйних 

людей, які думають не лише про себе? 

- Ні, світ кращий! – впевнилося маля, посміхнувшись сніжинкам, що 

кружляли у танку за вікном. 

Тут, серед натовпу, наше маленьке створіння помітило вже добре знайомий 

помпончик. 

- Це ж моя красуня! – радісно мурликнуло звірятко. 

Через декілька хвилин почулись звуки з коридору. Кошеня зістрибнуло зі 

свого теплого підвіконня й кумедно побігло назустріч. 

Дівчина щойно повернулася з роботи, де обговорювала благодійний проєкт 

про допомогу дітям-сиротам. Коли Лесі було тринадцять років, молода сімейна 

пара вдочерила її та подарувала любов, опіку й освіту. Це Різдво дівчина хоче 

провести у своєму колишньому притулку, створюючи дітям свято. Адже кожен 

заслуговує на любов, підтримку та щастя. Людям варто не забувати одне про 

одного й частіше дарувати іншим радість, тим паче, у такі чудові святкові дні, 

коли усі потребують родинного тепла. 

Зараз киця треться об ноги хазяйки. Леся бере маленьке пухнасте чудо на 

руки й несе на кухню, щоб налити молочка. Сьогоднішній вечір вони проведуть 

разом, зігріваючи одне одного своєю турботою та любов’ю. 
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Щельова Юлія 

учениця 9 класу 

Червоноградського НВК № 10 

 

 

 

 

 

 

ЧАРІВНА ПРИГОДА 

 

«Де я?» – пролунало в голові у Лео перше питання. Він не міг 

зорієнтуватися. Його цілком оточувала синя-синя чиста вода, окутувала 

повністю. Хлопчик спантеличено покрутив головою в різні сторони.  «Невже я 

потонув?» – усвідомлення ситуації до Лео прийшло швидко. Він міг дихати під 

водою! А також плавати, але це йому вдавалось завжди - навчив батько. Хлопчик 

озирнувся і повертівся – навколо було зовсім пусто. Нікого, окрім нього. Вода 

шуміла у вухах. Лео опустив погляд: внизу, зовсім неподалік від нього, були 

зеленуваті водорості, які нагадували  траву, що встеляла морську землю. 

Самотність напружувала, і він вирішив, що рухатися краще, ніж нічого не 

робити, тому поплив в сторону, яку йому підказало серце. Хлопчик неспішно 

плив, нічого не чекаючи, просто досліджуючи, і побачив на темно-синьому 

морському дні найкрасивіші червоні корали, і в цей же момент повз нього 

проплила маленька жовта рибка. Від захоплення в нього перехопило дух: він в 

житті не очікував побачити таку красу. Неподалік від себе Лео помітив медузу, 

яка яскраво світилась, і квапливо відплив, одночасно і захоплюючись, і 

побоюючись бути вжаленим. Море таке дивовижне і таємниче... Сапфірове. 

Мама колись казала йому, що колір його очей подібний до моря. Ось тільки у 

Лео значно блідіший. Раптом до нього підплив дельфін... Два дельфіни! Два 

справжніх дельфіни! Живі... Гарні.  

- Привіт, Лео! – привіталися вони з хлопцем.  

Привітались? Він розуміє мову дельфінів?  
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- Він Сем, а я Кім, – дельфін ніби вказав плавником на іншого, того, що був 

трохи меншим. 

- Звідки ви знаєте моє ім`я? – вириваються слова самі собою, Лео навіть сам 

не встигає зрозуміти.  

- Ми чекали тебе. Знали, що ти тут з`явишся, а тепер знаємо, як тебе звати, 

– безпосередньо відповів Сем.  

- Нам потрібна твоя допомога, хлопче. Наш друг у біді, допоможи його 

звільнити! Ти нам допоможеш? 

 - Так... Так, звичайно, я вам допоможу, – у повному заціпенінні відповів 

Лео, відчуваючи, що повинен допомогти.  

- Тоді тримайся за мій плавник, так буде швидше! – сказав Сем. 

 Хлопчик швидко вхопився за нього. Вони пливли, пливли майже 

блискавично, підкорюючи море. Лео із захопленням оглядався, бачив, як повз 

них пропливають дрібні та великі різнобарвні рибки і навіть черепахи.  

- А що сталося з вашим другом? – поцікавився хлопець, міцно тримаючись 

за плавник Сема пальцями. 

 - Він заплутався у рибальських сітках. Самі ми його звільнити не можемо, 

– відповів Кім.  

Вони припливли. Тут справді був дельфін, який заплутався у великій 

рибальській сітці. Він виглядав... нещасним. Лео акуратно відчепився від Сема і 

підплив до дельфіна. «Як же я його звільню?» – подумав хлопець і мало не 

запанікував. Але раптово в голові вибухнуло: «Точно!» Він згадав, що в його 

кишені лежав складний ножик, подарований на недавнє дванадцятиріччя. Лео 

дістав ніж і почав розрізати сіті, поки Сем і Кім заспокоювали розтривоженого 

товариша.  

- Готово! – вигукнув Лео, коли закінчив.  Дельфін моментально схопився, 

струшуючись і розминаючись після довгого ув`язнення. Він з усмішкою глянув 

на своїх нових знайомих, але Сем раптом крикнув: 

 - Акула! Акула! Швидко хапайся за мене!  

Лео різко схопився за плавник Сема, всі троє дельфінів почали швидко 

відпливати. Хлопчик обернувся: їх справді переслідувала акула. Велика і люта, з 
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гострими зубами та хижою посмішкою. Лео перелякано схопився за плавник 

друга міцніше, відчуваючи, що він теж хвилюється. Вони пливли з шаленою 

швидкістю, але, здається, акула була швидша. Вона була все ближче і ближче, 

жах нагнітав і зжирав його... Все потонуло у темряві.  

- Лео! Не спи на сонці, обгориш, – пролунав знайомий голос. Хлопчик 

відчув ніжний дотик мами до плеча. Лео розплющив очі й різко сів. Серце 

шалено калатало в грудях. Гаряче сонце яскраво освітлювало пляж, на який вони 

вирушили усією родиною. Гаряче повітря обпалювало щоки. Неподалік діти 

грали у волейбол та будували пісочні замки. Лунав далекий шум чайок та 

морських хвиль. Це був лише сон?.. 
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Ковальчук Катерина 

учениця 9 класу 

Бродівської СЗОШ №2 

 

 

 

 

 

ОСІНЬ 

 

Краплі дощу вдаряються по склі. 

Не знаю, можливо, їм від цього якось боляче. 

Не знаю, що у них приховується на душі. 

Стікають вони довго й досить-таки томляче. 

Сонячний пил розвіявся в повітрі, 

А разом з ним розвіялись частинки золу. 

Холодний вітер, дощик непомітний, 

Хоч передали суху погоду. 

Додолу сиплеться останнє листя. 

Голе поле, голі крони… 

Неначе в світі стало більше місця 

І осінь вже зайняла всі можливі трони. 

Самотня лавочка у парку, розсипані горіхи, 

Осінній шум, що пробирається від шкіри до кісток. 

Мій плач руйнується моїм же сміхом, 

Тремтить на гілці останній листок… 

Затих і вітер, що недавно ніс грозу. 

Пронеслися мурашки моїми плечима. 

Не кожному дано побачити красу, 

Не всю красу побачиш лиш очима. 

 

МАМА 
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Посипала цукром шматочок життя, 

Щоб в венах шумів вогонь замість крові. 

Дала мені ритм серцебиття , 

Змінила на сон залишки болю. 

Я ніколи не бачила настільки красивих очей, 

У світлих бездоннях не бачу погрози. 

У них відбивається кілька речей: 

З твого нічого, лиш мої біль і сльози. 

Я не знаю, в якій координаті шукати їх зеніт, 

У мене жодного шансу. 

У них читається нелегкий життєвий політ, 

А у зіницях любов не припиняє танцю. 

Ти знаєш кожен крок ще мною не продуманий, 

Ти знаєш, як рана мене боліла. 

Ти пам’ятаєш , як світ відновила загублений 

І біль, який не мав стосунку до тіла. 

Я у рядках твоє ім’я приховувала , 

Хоч так хотілось написати на початку . 

Я стільки про життя своє тобі проплакала, 

А ти поставила на нім печатку. 

А я люблю, як ще нікого, схоже, не любила. 

Хоч ці слова ніколи не зриваються на крик. 

Але в кінці кінців мене ти народила. 

За мною борг і хочу, щоб ніколи він не зник. 

 

 

ЗАБУДЬ 

 

Забудь, що є якісь кордони, 

Забудь годину, час в цю мить, 
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У серці завжди знайдуться болючі зони, 

Але забуть про біль і він тебе не заболить. 

Навчись радіти, як у болю не існує тями, 

Навчись ридати у щасливі дні, 

Зіграти гру з чужими почуттями, 

Це легко, лиш коли свої німі. 

 

 

*** 

Мені не важко стати твоїм світанком, 

Й не важко стати заходом сонця. 

Коли вітер зачепить краї твоїх фіранок 

Чи коли дощ торкнеться твого віконця. 

Мені не важко стати твоїм початком, 

Й не важко бути кінцем. 

Заповнити тишу словесним достатком, 

Не важко обернутись не спиною, лицем. 

Я можу бути ким завгодно для тебе, 

Навіть наслідком найпотаємніших мрій. 

Я буду близько, аж до хрусту ребер 

Злови моє дихання, а я пульс зловлю твій. 

Мені не важко стати для тебе окремим 

Уламком цієї старої планети планети. 

Мені не важко бути шумом твого океану 

Чи стати шумом твоєї комети. 
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Томчук Даниїл 

учень 9 класу  

СЗШ №42 м. Львова 

 

 

 

 

 

 

КРИЖАНИЙ ПРОМІНЬ МИНУЛОГО 

(невигадана історія) 

(уривок) 

І 

Цей похмурий і зловіщий день не пророкував нічого доброго. У повітрі 

немов застигла тривога, яка чекала на свою жертву ще з самого ранку. Жінка, яку 

звали Віолетта Андріївна, спізнювалася на свою роботу, тому йшла поспішаючи.  

Як завжди, вона не звертала уваги на двохсотлітню бруківку й старовинні 

будівлі міста, йшла, не озираючись. Сьогодні Віолетта хутко, ніби хтось її 

кликав, пройшла повз провулок, що передував головній вулиці-проспекту, і 

вийшла в центр міста. Пройшовши половину проспекту, вона зустріла жебрака-

каліку, який просив милостиню у перехожих.  

Його вигляд викликав лише жах - згорблене тіло, на якому було обірване, 

розірване шмаття, Біля нього - якась тканина, завернута як чалма і покладена 

верхівкою донизу. У ній лежали купюри і копійки. Погляд цього каліки був 

одночасно і жадібний, і вдячний. Віолетта, яка всім таким подавала милостиню,  

поклала в ту тканину трохи грошей, і пішла далі. 

За день жінка дуже змучилася, хоч раніше такого не  було. Вже смеркало, 

небо було криваве із жовтогарячими плямами. Ранкова тривога зникла, наче і не 

було її. Вечірнє сонечко трохи  звеселило Віолетту Андріївну, і вона вирішила 

прогулятися в міському парку. Прогулянка відволікла жінку від утоми. 

Прийшовши додому, Віолетта заварила собі чай, увімкнула телевізор, і ще 

годину дивилася телепередачу. Душевний спокій, що прийшов після прогулянки 
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увечері, чогось зник, тому сон цієї ночі був неспокійним – їй снилися жахіття, 

що перегукувалися з сьогоднішнім ранком… 

Складалося враження, що наступний місяць став прокляттям для неї. Життя 

було одноманітне, сіре, без яскравих барв, а ніч - часом жахіть. Щоранку вона 

прокидалася, одягалася, йшла на роботу, а потім – додому, і лягала спати. 

Неспокій оповив її, наче хвощ вогку, цегляну, постарілу стіну. Згодом все стало 

ще гірше: вона перестала висипатися, бо  безсонні ночі переслідували її. Через 

оте безсоння погіршилося її самопочуття, періодично поболювало серце. Ліки 

вже не допомагали, тому через деякий час Віолетта Андріївна зателефонувала 

дочці  Жанні, і та приїхала у місто дитинства разом зі своєю сім’єю.  

Пройшов час… І ось настала зима, яка, напрочуд, виявилася доволі теплою. 

Грудневого ранку Віолетта й Жанна йшли разом: Віолетта – на роботу, а її донька 

– в магазин. Посеред проспекту, на якому виблискував білесенький і свіжий сніг, 

раптом з’явився той самий жебрак-каліка… підповз до Віолетти Андріївни й 

мовив плачучи: «Прости мене!» Вона відсахнулася і хвилину мовчала. Її 

пронизували і жах, і жалість, і страх – різні емоції одночасно злилися в одну, досі 

не відому їй. Прийшовши до тями, жінка глянула на обличчя жебрака, впізнала 

у ньому рідну кровинку, свого сина Олександра, й сказала дуже тихо: 

«Прощаю…». Вона заридала, як несамовита, і побігла, куди очі бачать… Її плач 

порушив дзвінку тишу того ранку.  

ІІ 

Думки повернулися в далеке минуле… Тоді Віолетта з чоловіком жили  

щасливо і дружно, хоча і бідно. Усе змінилося з появою дитини. Олександр 

народився в той час, коли молода сім’я переживала скрутні часи і, батьки не 

могли приділити йому достатньо уваги і любові. Батько в гонитві за грішми 

ставав суворим і холодним. Син почав йому заважати та денервував його. А 

хлопець уже змалечку бачив, що він є нікому не потрібний… Оце почуття 

«третього зайвого» переслідувало Олександра постійно.  

З часом питання добробуту і достатку було вирішене, оскільки батько став 

власником магазину. Та стосунки сина з батьками не змінилися, навпаки, 

погіршилися. Чоловік Віолетти тільки шукав привід для того, щоб принизити 
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Олександра, показати йому, що той нічого не може і нічого не вартий без нього 

у житті. 

Узагалі, Віолетин чоловік був прагматичною людиною, завжди шукав у 

всьому вигоди, позбувався усього, що заважало йому спокійно жити. Оцією 

«зайвою річчю-людиною» був його син, якого він хотів позбутися… 

Коли Олександру було десять років, у сім’ї народилася дівчинка – Жанна. 

Жанну батько обожнював, виконував будь-які її забаганки. Але, на відміну від 

тих дітей, яких оточують надмірною увагою, вона не стала зухвалою, а стала 

такою, якою була її мати – спокійною, урівноваженою, наполегливою. Всім так 

здавалося. Батько завжди твердив Жанні, що її старший брат – «помилка 

природи». Віолетта на це все дивилася крізь очі, намагалася не звертати уваги. 

Коли Жанна підросла, здавалося, зрозуміла, що її брат – хороша, добра, 

чуйна людина, але нелюбов батька зробила свою справу… Жанна ніби і  

захищала свого брата, проте вона вже добре навчилася лукавити. А Олександр 

усе це бачив і розумів. 

Через кілька років красуня Жанна закохалася і вийшла заміж. Згодом молода 

сім’я переїхала в інше місто. 

Пройшло кілька років… Олександр з батьком дедалі частіше, мов ті два 

вогні, хотіли вкрасти один в одного життєву силу. Батько з віком набув 

пристрасть до інтриг і сам провокував рідних до скандалів. Після однієї зі сварок, 

Олександр висловив усю ненависть до батька. Тому стало погано, і син подав 

йому склянку води… Та це не допомогло… Батько помер. Магазин він заповів 

своїй дружині, а та вирішила віддати його синові як вибачення за минуле. 

Цей подарунок став початком кінця. Олександр вирішив відімстити всім 

тим, хто знущався над ним або не захищав його. Єдиною такою людиною, яка 

була поруч,  стала Віолетта Андріївна. У ньому говорила дитяча образа, він 

зненавидів матір і одного разу вдарив її. І матір сказала слова, які син зрозумів 

лише потім: «Я не вважаю себе прекрасною матір’ю, але й ти не вважай себе 

гідним сином…» Вона написала листа, у якому просила пробачення за таке 

дитинство, зібрала речі й пішла з цього дому геть. Проте лист Олександр тоді не 

прочитав… 



62 
 

Олександра після цього покарала доля: він збанкрутував, за борги в нього 

забрали останні гроші й житло, він спився і почав жебракувати… 

  



63 
 

 

Вовчук Єлизавета 

учениця 9 класу 

СЗШ № 68 м. Львова 

вихованка літературної студії «Галиця» 

 

 

 

 

 

ПАЛАЦ  ЖАРТІВНИЧКА 

(продовження) 

Розділ VI 

Сільський цирк та галявина усмішок 

 

- Сьогодні розповім вам про цирк та галявину усмішок. Залишився ще сад 

маракули, стайня, каркаровий дворик і басейн, але про них завтра. Отже, про 

галявину. Тут в маленьких будиночках живуть усмішки – крихітні істоти з 

круглим лицем, які день на проліт сміються. Он бачите, у них ціле містечко. Та 

про них в принципі нема що розказувати, тому одразу йдемо до цирку. Але 

пам’ятайте, що їх рухати не можна. Ну, звісно, їм можна щось розповісти, але 

краще з ними не зв’язуватися, – розповідав Вуслі. 

Ось вони вже прийшли до пересувного цирку. На дверях висіла афіша з 

розкладом відвідувань. 

- Ось це наш пересувний цирк! Зараз він зачинений, але відчинеться о 

19.00. Ви можете сьогодні сходити, якщо маєте бажання. Вибачте, але давайте 

вам покажу ваш будинок, бо маю корів з галявини забирати. 

- Так, ходімо! – сказав Жартівничок. 

Флора з братом пішли до будинку Вуслі, щоб забрати свої валізи. Вони 

одразу пішли на галявину, де стояв їхній дім. За декілька метрів стояв 

пересувний цирк, тому не було сенсу кудись іти, вони могли просто глянути на 

виставу з балкону. Отже, біля їхнього будинку був басейн, гараж для машин, 
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озерце, маленька стайня, дворик, у якому можна було робити шашлик і 

спілкуватись із сусідами. 

- Тут чудово! Надзвичайно гарний сучасний будинок, який зовсім не 

схожий на сільський. Тут навіть басейн є! – говорила Флора. 

- Так, тут, справді, круто! – підтакував Жартівничок. 

- Тоді я щасливий, що вам все подобається. Значить завтра о 8.00 чекаю вас 

біля степу «Акорд» і ми продовжимо екскурсію! 

- Дякуємо вам велике! А де тут є магазин? – спитав Жартівничок. 

- А він через двісті метрів від вас, з правої сторони, – сказав Вуслі. – Я ж 

забув показати вам Яблучне море! 

- Нічого, ми ще тут шість днів відпочивати будемо, завтра й покажете, –  

відповіла Флора. 

- Гаразд! – сказав Вуслі й пішов. 

Тоді Жартівничок разом із Флорою почали обговорювати це селище: 

- А тут, справді, дуже гарно! Можливо, нам варто тут назавжди 

залишитись! Тут свіже повітря, море, немає міської метушні, спокійно. Як ти 

вважаєш? –  спитала в брата сестра. 

- Було би чудово тут залишитись, але я як відповідальний принц повинен 

дбати за жителів. 

- Так, Вуслі теж був принцом, але втік від міських справ сюди. Просто 

знайди достойну заміну собі! – знову сказала сестра. 

- Потрібно поміркувати, але про це пізніше, а зараз подивімося на циркову 

виставу, – сказав Жартівничок. 

- Гаразд! 

Вони сіли собі на балконі, їли мармелад, запиваючи соком і дивилися на 

циркову виставу. До речі, акробати постаралися, і шоу, справді, вдалось. 
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Лозинський Данило 

учень 8 класу 

Ліцею ім. В. Симоненка м. Львова 

 

 

 

 

 

 

РІЗАНИЙ 

(уривок) 

 

Наша історія почалася на вулиці Науковій, де проживає винуватець цієї 

розповіді, хлопець Сергій, через якого зараз я воджу пальцями по клавіатурі. 

Саме там зараз відбувається сварка між двома членами сім’ї. Батьком Ярославом 

та матір’ю Яриною.  

- Як ти не розумієш? Це наш шанс, шанс Сергійка. Забрати цей шрам, ти ж 

знаєш, як йому! 

- Яро, я також цього хочу, але в нас немає на це грошей. Ти знаєш про наші 

проблеми з комуналкою. На таку операцію грошей не вистачить. 

- Тобі тільки гроші та гроші, а те, що твій син страждає, тобі байдуже.  

- Та не байдуже! Для Сергія мені не шкода нічого, але в нас ще є дві дитини.  

- Не шкода... 

Сварка продовжувалась, а Сергій сидів біля зачинених кухонних дверей і 

сумно слухав. Він навіть не помітив, як до нього підійшов молодший на два роки 

брат Ростик:  

- Знову сваряться?  

- Та…  –  пригнічено промимрив хлопець. 

- Через шрам?  

Сергій нічого не відповів: він згадував, як це все сталося.  

… Шостий клас, кінець навчального року. Тримаючи в руках табель з 

хорошими оцінками і підстрибуючи на радощах, Сергійко біг додому, щоб 
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швидше похвалитися батькам. Був прекрасний сонячний день, портфель зовсім 

нічого не важив, бо в ньому не було підручників, на душі було легко і святково. 

Ніщо не віщувало біди…  

Щоб скоротити шлях, хлопчик звернув на вузеньку безлюдну доріжку, яка 

вела до будинку, у стіні якого був прохід. Окрилений Сергійко вбіг у нього, і тут 

сталося лихо. Коли хлопчик вибігав з проходу, на нього кинувся великий собака, 

який не сподівався раптової появи людини і вона налякала його. Сергій упав, а 

пес уп’явся зубами у його щоку…  

Відтоді на хлопчиковій щоці залишився глибокий шрам, а Сергійкове життя 

перетворилося на справжнє пекло. У школі з нього насміхалися. Дуже швидко до 

хлопчика приліпилося прізвисько «Різаний».  

- Через шрам,  – повернувшись до реальності, сумно відповів Сергійко. 

Мені шкода було Сергійка, і якось сталося так, що ми подружилися, проте 

припинити численні образливі жарти щодо нього мені не вдавалося…  

Я ніяк не можу зрозуміти людської жорстокості. От є у нашому класі Тарас. 

Він високий і худий, голосно і тупо сміється. І захоплення у нього дивні, 

екстремальні: пейнтбол, паркур. Це він  найбільше дошкуляв Сергієві. Не знаю, 

що ним керувало, адже Сергій не зробив йому нічого поганого. Як й іншим, які 

не переставали з нього глузувати.  

Одного дня сталось щось таке, що примусило Сергія стати на шлях 

помсти… 

- Ти сьогодні підеш в бібліотеку? – спитав я Сергія. 

- Ні, мушу йти додому. Батьки справи якісь мають. 

- Ну, тоді до завтра. 

- Ага, до завтра. Я пішов у бібліотеку, а Сергій попрямував додому. Вже 

пізніше він розповів мені, що з ним сталося.  

…Він ішов до свого будинку, та раптом на дорозі появився Тарас зі своїми 

посіпаками, що видавали себе за його друзів.  

- О, дивіться, хто йде! – голос Тараса був піднесено-іронічний. – Різаний!  

Сергій мовчки хотів його обійти. 

- Ти мене не чуєш? – Тарас схопив хлопця за руку. 
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Сергій вирвав руку, наміряючись піти геть.  

 - Ах ти ж … – вигукнув Тарас і штовхнув Сергія у калюжу.  

- Що ти робиш? За що? – Сергій пробував підвестися.  

- Навчу тебе поважати старших! – вигукнув Тарас, копаючи Сергія у живіт. 

Мій друг схопився за живіт, скрутившись калачиком. 

- Бийте його, хлопці! Хай знає! 

Посіпаки Тараса підбігли до Сергія і почали його лупцювати. 

Невідомо, скільки б це тривало, якщо б не перехожі. Побачивши людей, що 

надходили, розбишаки втекли. 

Сергій сидів у калюжі, тримаючись за живіт. В його очах горів злий вогник. 

Весь вираз його обличчя немов промовляв: «Начувайтесь! Я вам цього не 

подарую! Вам кінець…» 

Помста ніколи не була чимось добрим, і всі ми це знали. Але забували, 

вимащуючи зубною пастою свого товариша в літньому таборі, щоб насолити 

йому за те, що не поділився цукерками, чи крадучи черешні у старого сусіда на 

селі. Бажання помсти живе, мабуть, у кожному, кого якимось чином скривдили: 

вона постійно нагадує про себе, нашіптуючи на вухо: «Не пробач, помстись». 

Зараз вона це шепотіла Сергієві, який заходив до зоомагазину. Він знав, що – чи 

то пак – кого буде купувати. Вибравши мишу, подібну до щура, він заплатив 

гроші й вийшов з магазину з коробкою під пахвою… 
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Калинюк Юлія 

учениця 8 класу 

Бродівської СЗОШ№2 

 

 

 

 

 

*** 

Коли  втрачаю іноді надію, 

До тебе хтось прийде та обійме. 

І нагада про те, що маєш мрію, 

Яка із твого серця не втече. 

І ти пригадуєш усі ці кроки, 

Які робила, щоб дійти мети. 

Та як цікаво проминали роки, 

І  ти змогла чогось вже досягти. 

 

 

*** 

Уже всіма  барвами грає зима, 

Та в серці моїм досі літо, 

І хочеться просто отого тепла, 

Що маминим серцем зігріто, 

 

 

*** 

Життя таке швидке, і не помітно, 

Як час летить і як спливають дні. 

Лови момент, радій життю безмежно, 

І посміхнеться все навкруг тобі. 

Бувають злети, а також падіння, 
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Але життя не припиняє рух. 

Цінуй його, воно в тебе безцінне. 

Життя не ворог, а лиш вірний друг. 

 

 

*** 

Найшвидше він завжди встає, 

Та на роботу поспішає. 

Й гарячий чай на кухні є, 

Хороший настрій всім лишає. 

Я так люблю наші обійми, 

Такі приємні і міцні. 

Ваші історії на вечір, 

Де ви маленькі та смішні. 

І кожен день з вами, як свято, 

Це добре знаєм я й сестра, 

Бо ви найкращий в світі тато, 

І дуже любить вас сім'я. 

 

  



70 
 

Максимів Софія 

учениця 8 класу 

СЗШ №90 м. Львова 

вихованка літературної студії «На горищі» 

 

ЧИМ НЕБЕЗПЕЧНІ МРІЇ? 

 

 Щоб зірка щастя впала у ваші руки – 

ніколи їх не опускайте 

(народна мудрість). 

Отже, що ж таке ці «мрії»? Я вважаю, що мрії – це невід’ємна частина 

людського життя. Хоча, з іншого боку, якщо тільки мріяти, то чи досягнеш ти 

результату? Звісно, що ні. Але якщо взагалі не мріяти, то в тебе не буде власних 

цілей, яких би ти хотів досягнути. То як бути? 

На це питання у мене є дуже проста відповідь: головне навчитись правильно 

мріяти. Погоджуюсь, звучить дивно, але якщо цього не зробити, то мрії дійсно 

можуть бути небезпечними.  

Досить часто люди занадто багато мріють і не докладають зусиль, щоб їхні 

мрії стали реальністю. До прикладу: «Я хочу власну яхту, будинок та мільйон 

грошей»! З одного боку, все правильно: я помріяв, поставив ціль та пообіцяв собі, 

що колись обов’язково досягну її.  

Так, справді: мріяти і одразу ставити цілі – це дуже добре, але багато людей 

на цьому етапі опускають руки, не почавши ДІЯТИ. 

Тут мрії стають небезпечними, адже ти розчаровуєшся в них і перестаєш 

вірити в себе. Тоді варто задуматись, чи правильно ти мрієш? 

Нещодавно подруга розказала мені свою історію. Вона зробила дуже велику 

помилку у своїх мріях. Дівчина дуже хотіла придбати новий телефон і вирішила 

відкладати щодня всі свої кишенькові гроші, щоб за рік назбирати потрібну суму.  

Перших три дні вона нічого собі не купувала і не обідала у школі. Так 

проминув тиждень, і їй набридло складати гроші та чекати аж цілий рік. Так вона 

залишилась без нового телефону ще довгий період часу. 
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 Помилка у тому, що вона почала мріяти про те що не в силах зробити зараз, 

тому опустила руки. 

 

 

БАБУСИНІ КОТИКИ 

 

Зараз у нашому районі є безліч безпритульних котиків, яким потрібне 

лікування, їжа та й просто людське тепло. 

Це було майже тиждень тому, коли я поверталась додому з прогулянки. 

Проходячи біля сусіднього будинку, я зауважила стареньку бабусю. У неї в руках 

був контейнер із якоюсь щойно приготованою ще теплою їжею. Спершу я 

подумала, що вона хотіла передати цю їжу комусь, але через кілька секунд вона 

дуже тихо промовила «киць-киць-киць..». 

З усіх підвалів до неї збіглися котики. Вони усі були дуже голодні. Як тільки 

бабуся поставила контейнер на землю, котики накинулися на їжу і почали хапати 

її кожен собі. 

Я задумалась, що хоч у бабусі самої мізерна пенсія, на яку вона ледь-ледь 

може прожити, то ще й купує для бездомних котів їжу. Інколи навіть багатим 

людям шкода копійки для тваринок,а цій бабусі – ні,адже в неї велике щире 

серце! 

Коли я прийшла додому, подумала: «можливо і мені варто допомогти цим 

котикам?». На наступний день я пішла до будинку де була бабуся, мала з собою 

декілька пакетиків корму. Я знову її зустріла, хоча не думала що вона так часто 

тут. Підійшовши до неї я привіталась й запропонувала допомогти їй. Ми разом 

погодували котиків, познайомились та вирішили частіше зустрічатись на цьому 

місці щоб просто побалакати. Бабуся виявилась дуже цікавою, і мені справді 

кортіло дізнатись більше про неї. 
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Патрайко Вероніка 

учениця 8 класу 

СЗШ №90 м. Львова 

вихованка літературної студії «На горищі» 

 

 

 

 

 

 

ЧОМУ ТИ ОПИНИВСЯ ТУТ!? 

 

Аляска, 1896 рік. Настала моторошна ніч. Сніг та хуртовина лише 

посилювались. Невеликий табір золотошукачів розбився неподалік 

Чилкутського перевалу. В одній із цих палаток линуло світло, що надходило з 

гасової лампи, ароматні запахи довгоочікуваної їжі та чулися голоси й дзвінкий 

сміх юнака. Чоловіки дружньо сиділи в колі й бесідували кожен про своє. 

- Ось так мене життя й покрутило, – завершив свою промову 

найкремезніший з них. Тео Беккер реготав найдужче. Він був молодим, 

рудоволосим, хорошої статури хлопцем-сиротою, у якого лише недавно 

розпочалося доросле життя. Смарагдові очі виказували його вік: вони були 

безневинними, як у немовляти, й світилися прагненням до нових відкриттів. 

- А ти, Тео, чому опинився тут? – запитав чоловік, імені якого юнак не знав. 

- Я хочу стати багатим та відомим, щоб усі знали та славили моє ім’я! А 

золото для чого? Та кому ж не потрібні такі коштовності?! Гроші – це єдина 

причина, чому існують люди. За них ти справді купиш усе. Так було завжди, є і 

буде. 

У кутку самотньо сидів очільник усієї експедиції Містер Джордж Кармак. 

Він був найстаршим та найповажнішим серед їхньої підгрупи. Ніхто й гадки не 

мав, чому він приєднався до команди золотошукачів. Чоловік  ніколи не був 

багатослівним: ніхто його добре не знав, про нього лише ходили чутки. Кажуть, 
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що змолоду Містер Кармак був надзвичайно багатою та пихатою людиною, не 

цінував нічого, окрім грошей. Та одного дня його дочка, що була важкохворою, 

померла. Навіть його великі статки не допомогли їй вижити. Після цього він 

змінився, закрившись у собі, і таким залишився.  

Його холодні старі очі замислено дивилися в якусь точку. 

- Уже час спати, – Містер Кармак підвівся і вийшов з теплої палатки. Після 

цього всі розмови втихли. 

Настав новий день. Хоч і сонячне проміння пробивалося крізь густий 

туман, літнього тепла ніхто не відчував. Уже скоро мала продовжитись 

експедиція до селища Доустон-сіті на злитті річок Юкон і Клондайк. Це була 

кінцева точка їхнього призначення, така жадана й недосяжна. 

 Містер Кармак завжди прокидався першим. Того дня він замислено палив 

цигарку Marlboro, що вже майже дотлівала. Поруч з ним стояв і Тео. Очільник 

ніколи не був щедрим на слова, але чомусь з рудоволосим юнаком чоловік міг 

дискутувати годинами про їхнє життя та й інші побутові речі. 

- Ось знайдемо золото – одразу придбаю собі дім. У сиротинці ніколи не 

було свого власного  місця, – мрійливо розповідав хлопець, тупцяючи в такт на 

одному місці, щоб зігрітись, – Куплю ще два авто, ні, три! За такі гроші я собі 

дозволю купити і три авто! Що ви скажете, Містере Кармак?  

- Хлопче, якби ж за гроші все можна було купити... Цінуй краще своє 

життя, а не дурні банкноти. Ех, дурнику, ходімо. Час вирушати. 

- Але ви ж самі багаті, Містере! Чому ви говорите такі нісенітниці? 

- Тео перейшов на крик, та чоловік вже покинув його. 

У поході всі мовчали, кожен думав лише про одне: рідний дім, у якому 

чекає сім’я. Лише ця думка додавала снаги й відваги смиренним душам, що йшли 

на неминучу смерть. Усі знали, що могли не вижити, адже такий холод організм 

не здолає. 

- Тео, якщо хочеш знайти золото, то не відставай, – закричав очільник 

підгрупи, прокладаючи шлях іншим. 

- Заради такої винагороди, як золото, я поспішу, – проспівав той, 

пришвидшуючись, щоб бути першим. 
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Це прагнення неможливо було порівняти ні з чим, навіть найславніші 

поети роками б докладали зусиль, щоб підібрати влучний епітет чи метафору. 

Єдине лише скажу: Тео не йшов, а летів до селища, у якому він змінить 

кардинально свою долю й життя.  

Хлопець перейшов уже на біг, такою жаданою була його мета. Та враз він 

почув звук, надзвичайно знайомий звук. Такий, який чув лише раз у сиротинці, 

– звук блискавки та грому. Тео був тоді ще малим, але  спроможний щось 

зрозуміти. Це був жахливий похмурий день, коли над землею почали панувати 

злі стихії, а все добро покинуло людство. Перший і останній удар блискавки 

припав на дерево, що знаходилось біля сиротинця. Воно з гучним грохотом упало 

біля вхідних дверей. Юнак враз заплакав, та звідкись з’явилась рука – рука 

допомоги й порятунку. Єдине, що він зміг тоді побачити, – руку, батьківську 

руку, якої він ніколи не знав. 

Та цю руку він відчув і зараз, так, ту саму руку, що й тоді. Містер Кармак 

чомусь лежав під великими уламками скелі. Тіло та одяг на ньому були 

заплямовані власною кров’ю. Тео не міг збагнути, що трапилось, не міг згадати 

й попередніх подій. 

- Те-о..., Те-о, – звідкись почувся хрипкий голос, – Тео, підійди, я прошу... 

тебе. Хлопець рефлекторно підійшов до напівживого тіла.  

- Тео, хлопчику мій, за цю експедицію ти став мені сином. Твої думок й 

бажань я не розділяю, але якщо ти потребуєш, то забирай усе моє золото собі, 

воно і так ніколи мені не було потрібним. Купуй усе, що хочеш. Воно у твоїх 

руках.  

- Містере Кармак, ні..., замовчіть! У вас ще може бути шанс! – оговтався 

хлопець.  

- Синку, будь ласка, вислухай. Золото – це насправді не твоя головна мета. 

Ти не заповниш ним порожнечу у своєму серці. Прошу, не шукай розради в 

ньому. Тео, ти нагадуєш мене в молодості, таким же безрозсудливим і 

самовпевненим був я... 

- Містере, а що ж мені робити?  
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- Якщо тобі все одно, стань тим, хто рятує життя, стань на світлу й 

праведну сторону, захищай слабких і турбуйся про тих, хто цього потребує. Це 

зробить тебе хоч на крапельку кращим. 

- Звідки ви знаєте?! – юнак у розпачі перейшов на крик. 

- Дурнику, я знаю це краще за будь-кого... Я не прожив праведного життя, 

а ти врятуй себе, Тео, врятуй... 

Чоловік посміхнувся. Це була остання усмішка у його житті. Джордж 

Кармак залишив своє тіло у блудному світі, а його душа відправилась туди, де 

панує спокій... 

Після цих слів Тео вже не чув нічого. Він потрапив у всесвіт, який нікому 

не відомий, де не була жодна людина. Хлопець залишився сам на сам зі своїми 

думками. Він зараз нічого не відчував: ні жалю, ні смутку, ні провини.  

Юнак лише почав усе розуміти. Тоді, коли всі почули шум, це були уламки 

гір. Через свою неуважність і поспішність Тео накликав небезпеку, але Містер 

Кармак врятував його. Чоловік помер, замість нього. Коли Тео остаточно 

отямився, він помітив лише одне – пурпуром сонечко сходить.  

Минуло три роки. На жаль, золотошукачі втратили контакт з Тео Беккером, 

але вони знали одне: хлопець віддав усі кошти на благодійність, не залишивши 

собі ані цента. 
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Ганайчук Анастасія 

учениця 8 класу 

Червоноградського НВК «Спеціалізована школа І-ІІ 

ступенів - колегіум» № 3 

 

 

 

 

 

ЗРАДЖЕНА ЛЮБОВ 

 

Колись давно на нашу землю напали чужинці. Тіла їхні були покриті 

залізними панцирами, тому їх важко було пробити списами і стрілами. Вороги 

несли у наш край ридання і стогін, дим пожеж закривав сонце, а ріки ставали 

червоними від крові. Загарбників у кожній оселі зустрічали з сокирами, косами,  

граблями. Кожен волів краще померти, ніж віддати свою рідню на наругу, 

знущання,  ніж іти на прив’язі за чужим конем у неволю. 

Лише один Богдан, хоча й був найсильнішим хлопцем у містечку, не захотів 

померти героєм, захищаючи хату і матір. Зачувши крики чужинців,  кинув 

сокиру і мерщій вибіг з двору. Його не спинили ні плач, ні стогін поранених, ні 

спалахи пожежі. Він не відчув сорому, коли здалеку уздрів, як впала рідна 

ненька, скошена стрілою, як палала хата, де він виріс. Дикий страх гнав його 

через поле, лісові чагарники. Гнав якнайдалі від рідного гнізда. 

Біг він довго, аж поки сили вистарчило. А потім впав на землю 

непритомний. Довго лежав юнак. Йому причувся голос, який питав його: 

- Хто ти і куди йдеш? 

Юнак розповів про чужинців, про спалене містечко і вбиту  матір. 

- Яке було обличчя   твоєї матері, коли ти її покидав? – почувся знову голос.    

Але хлопець мовчав, бо не бачив, рятуючи себе. 

- Мовчиш? Може, пам’ятаєш, який колір очей у твоєї матінки?  

Хлопець нічого не міг відповісти. Він ніколи не дивився матері в очі, ніколи 

не допомагав їй у праці. 
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- Ти душу свою продав нечистому. Матір віддав ворогам на погибель, - 

промовив той самий голос. 

Почувся страшний гуркіт, земля поглинула Богдана, а на цьому місці 

з’явилася скеля, подібна на юначу згорблену постать, нагадуючи людям про 

сина, котрий покинув рідну матір у біді. Хто тільки  приблудиться до тієї скелі, 

то почує стогін, який лине з-під землі. Біля підніжжя скелі б’є джерельце, яке 

утворилося з юнацьких сліз. Водиця стікає  струмком у річку Західний Буг. 

 

 

***  

 

«Коли ми вмирали, 

нам дзвони не грали…» 

 

Осінь 1944 року почалася вітрами і дощами. З середини жовтня вдарив 

морозець, але снігу не було. 

У криївках ОУН у лісах під Станіславом закінчувалися харчі. Радянські 

війська, які йшли на захід, намагалися навести лад у навколишніх селах, де були 

бази УПА. У лісах можна було зустріти і загони фашистів, які намагалися 

добратися додому, тікаючи від наступу «совєтів».  

Останні дні листопада були неспокійними. Вояки УПА вступили у 

нерівний бій з радянськими  партизанами. Повертаючись  у ліс,  хлопці несли 

поранених і вбитих. Для поранених потрібні були ліки, а їх було обмаль. 

Треба було комусь йти в сусіднє містечко Бережани. Зголосився йти Роман. 

Він уже 2 роки разом з мамою жив у лісі. Після того, як батько і старший брат, 

які були вояками УПА, загинули у бою з комуністами з банди Медведєва. 

Хлопець добре пам’ятав слова батька, його мрії про вільну Україну і ні на 

хвилину не забував про це. 

Зранку Роман вирушив у дорогу. Йшов безлюдними стежками, болотами, 

щоб не зустріти ворогів. До містечка було кілометрів 30. До Бережан прийшов 

надвечір, постукав у вікно однієї з хат. Двері відчинила хрещена Романа. Хлопця 
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нагодували,  і він заснув стомлений з дороги. Зранку юнак  розказав про маму, 

яка доглядає поранених. Розповів, як ходив і розносив у сусідні села листівки, 

збирав інформацію про ворожих солдат.  Розказав хлопець і про дивний сон, де 

бачив тата і брата, які йшли до церкви.  Звідусіль лунали привітання: «Христос 

Воскрес!» 

Зранку хрещена пішла до знайомого аптекаря і принесла ліки. Роман взяв 

ліки, пакунок з харчами і вирушив назад до лісу. При виході з міста його 

перестрів патруль. Побачивши у мішку ліки, харчі, солдати без розмов повели 

хлопця у штаб. 

«Хто ты єсть, откуда, где повстанцы, к кому приходіл?»  – питання 

сипалися на Романа з усіх сторін. Хлопець мовчав. Його кинули у холодну 

камеру на дві доби – без води та їжі.  

Третього дня його вивели на майданчик перед тюрмою. Хлопець стояв 

хитаючись. Знову почалися питання, але ні сил, ні бажання говорити з ворогами 

у хлопця не було. На подвір’ї з’явилися троє солдатів, які в руках несли відра з 

водою. За мить вода з відер була на Романові. Мороз був того ранку сильний, і 

за кілька хвилин одяг хлопця покрився льодяною кіркою. Юнак почав шепотіти 

слова молитви: 

- Отче наш……нехай буде воля Твоя… – пролунали постріли.   І хлопець 

упав мертвим на землю, покриту першим грудневим снігом. Тіло винесли на 

центральну площу містечка, поставили варту, щоб побачити, хто прийде за ним, 

щоб поховати. А родичі могли вивести на слід повстанців. Жителі Бережан 

обходили це місце. 

Коли до загону дійшла звістка про смерть Романа, материнське серце не 

витримало.  

Сніг падав три дні безперестанку, тіло Романа замело. Через два тижні 

варту забрали. 
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Нірода Юліана 

учениця 8 класу 

Бориславської ЗОШ І-ІІІ ступенів № 3 

 

 

 

 

КРИЛАЧІ 

 

Зима прийшла і тепло стало, 

Неначе вѐсни завітали, 

До міста нашого вночі 

Поприлітали крилачі́. 

Вони узимку прилітають, 

Великі відстані долають, 

Щоб подивитись на сніги 

Але нема у нас зими. 

Шмигають жваво між гілками, 

У дуплах нишпорять дзьобами 

Собі шукаючи харчі 

Червоногруді крилачі́. 

Пусті ліси лише чорніють, 

Сніги давно вже їх не гріють 

I тільки видно вдалині, 

Як червоніють снігурі. 

А де ж ту зимоньку шукати, 

Щоб нам Різдво відсвяткувати? 

Не знають навіть крилачі́, 

Що прилетіли уночі. 

Сидять на яблуні похмурі, 

Червоні гру́дики надули, 

Напевно журяться й вони, 
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Що в цих краях нема зими. 

 

 

СВІТАНОК 

 

Стояв туман. Барвисті квіти 

Вмивали пелюстки в росі, 

Шумів ставок, гойдались віти, 

Пливли хмаринки в тишині. 

Скрипіло гілля осокора, 

Сходила вранішня зоря 

І промінь чистий та прозорий 

Кидала тихо до вікна. 

В садку в задумі спали вишні, 

В гаю співали солов’ї, 

А світанкові роси чисті 

Стікали з листя до землі. 

Шумів у травах теплий вітер, 

Виднілись гори вдалині, 

На землю падали, крізь віти, 

Проміння сонця золоті. 

 

 

НЕ КВІТНЕ ВИШНЯ… 

 

Не квітне вишня, пташка не співає, 

Снує над світом темна пелена, 

У нашому Шевченковому краю 

Уже роками йде страшна війна. 

Квітучі трави до землі припали, 

Сади зелені пусткою стоять, 
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Нещадні руки гілки поламали, 

Іде війна, уламки куль летять... 

Вона вогнями землю огортає, 

Окопи риє, спалює траву, 

На всю країну руки простягає, 

Ховає сонце й неба синяву. 

Крокує поруч, косить невблаганно, 

Літопис новий пише у віки, 

Жорстоким оком водить, споглядає, 

Країни цвіт кидає в бур’яни. 

Щовечора молитву я читаю 

В молитві прошу Бога щиро я, 

Щоб з нашого лелекового краю 

Пішла війна... 

 

 

ВІНОЧКИ ЗАПЛЕТУ СЛОВАМИ 

 

На схилі неба зірки-крапки 

Палають у вечірній тьмі, 

А на столі лежать нотатки 

І спати не дають мені. 

Я знову зошит відкриваю, 

Складаю римами думки, 

В рядочках я себе лишаю, 

Плету віршовані вінки. 

Віночки заплету словами, 

Крильми думок торкнусь небес, 

Вже сходить місяць над полями 

І срібло стелить на овес... 

Вінки думок в рядочки ляжуть, 
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Слова – у рими, дні – в роки, 

Свої казки мені розкажуть 

Небесні за вікном зірки. 

В нічному небі ясні зорі 

Яскраво світять вдалині, 

Купаючи в небеснім морі 

Бліде проміння уночі. 
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Підбережник Олесь 

учень 8 класу 

Львівської правничої гімназії 

 

 

 

 

 

          ТАЄМНИЦЯ КОРОНИ 

(уривок) 

 

Частина I 

Розділ 1 

Олекса дуже любив історію, а особливо історію своєї держави України. До 

уроку залишалося 5 хвилин. В коридорах була метушня. Діти бігали, граючись у 

квача. Старшокласники обмінювались думками, готуючись до екзаменів, адже 

уже був кінець навчального року. Сьогодні в Олекси була контрольна з історії 

України. Задзвенів дзвінок і всі діти побігли в кабінети на уроки. Кожен хотів 

зайняти найкраще місце, де можна б було непомітно списувати, чи грати на 

телефонах. Олекса, як завжди, зайшов останнім у клас. 

Олекса був відмінником, проте з фізкультурою він не дружив, хоча хлопця 

віддали на карате, щоб він трохи поправив форму. Хлопчина був худорлявий, 

носив великі круглі окуляри та мав руде кучеряве волосся. Він любив 

повторювати, що наука – це ключ до успіху і не любив фізичної активності. 

В Олекси був друг Андрій, з яким він сидів разом за партою. Він був 

повною протилежністю Олексі, адже мав міцну статуру, голубі очі, чорне пряме 

волосся і був найсильнішим в класі. Хлопець зайняв 1 місце на чемпіонаті 

області з боксу. Вчитель Богдан Валерійович роздавав завдання. Підійшовши до 

хлопців, сказав: «І щоб без розмов мені, бо заберу роботи». 

- Так, звісно, – відповіли хлопці. 

Олекса і Андрій дуже любили дискутувати на історичну тематику, тому не 

дивно, що вчитель перед контрольною зробив їм зауваження. Завдання були 
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легкими, особливо для Олекси, який швиденько виконав свої завдання я, та ще й 

допоміг Андрієві. Одне із них дуже зацікавило хлопця. В ньому йшлось про те, 

щоб намалювати корону Данила Галицького та дати повний опис його 

коронування. Його настільки зацікавила ця тема, що він вирішив додатково 

дослідити її. 

Розділ 2 

Прийшовши додому, Олекса пообідав та сів за комп’ютер шукати 

відомості про історичну реліквію, яка так його зацікавила на уроці історії – 

корону Данила Галицького. Довго і нудно він переглядав різні сайти, але 

інформації було обмаль. Нарешті зайшов на сайт Центрального державного 

історичного архіву у м. Львові. Довгий час переглядав файли, які вийшли з під 

грифу «цілком таємно» та нарешті знайшов потрібну статтю. Одне з прізвищ, яке 

стояло поруч із іменем Йосафата Коциловського його дуже зацікавило. Воно 

було йому знайомим. Тому Олекса вирішив з’їздити до бабусі, адже там було 

зазначене її дівоче прізвище. 

Сівши в потрібний  автобус, хлопець витяг свій планшет та почав ще раз 

проглядати в інтернеті інформацію, яка його цікавила. Він згадав, що може бути 

багато людей з одним прізвищем. За допомогою відповідної програми Олекса 

з’ясував, що всього в Україні з прізвищем, яке його цікавило, є 39. Не так вже й 

багато, – подумав хлопець.  

- Цікавишся короною? –  спитав хтось ззаду. 

- Так. А що? –  відповів Олекса. 

- Нічого. Просто я знаю, де вона. Я все знаю… 

Олекса спочатку вирішив нічого не відповідати адже в світі стільки 

неврівноважених. Але потім не втримався. 

- Ну і де ж вона? 

- Хлопче, ти з  ким розмовляєш?  –  запитав Олексу один із пасажирів.   

- Еее … я …? – відповів Олекса. 

- Так,ти. 

- Х-м, дивина та й годі, – подумав хлопець…   
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Хвесько Олена 

учениця 7 класу 

Ліцею №51 імені І. Франка м. Львова 
          

 

 

 

 

 

*** 

(уривок) 

Був темний холодний весняний вечір, але у сім'ї Фроссардів  ще ніхто не 

лягав спати. Їхня родина складалась з матері, старшого сина Артема, доньки 

Лізи, молодшого сина Річарда й батька Джеймса. 

У прохолодній вітальні Артем чекав батька з роботи.  Хлопець сидів біля 

відчиненого вікна,  йому стало дуже холодно, ноги почали трястись і німіти. Він 

узяв покривало, накрився та заснув. Хлопця розбудив голос батька:  

- Артеме, де моя кава? І чому ти уже спиш? Ти прибрав свою кімнату? 

Артем спросоння промимрив:  

- Кава, мабуть, уже холодна. Тебе не було дуже довго і я заснув. У кімнаті 

прибрав. 

Потім Артем просто мовчав. Джеймс був у поганому настрої, і в його 

погляді відбивалася злість.  Він  зайшов на кухню, випив  каву і  повечеряв. Після 

цього заглянув до кімнати Лізи та Річарда. 

- Татусю, ти купив мені ляльку, яку я бачила вчора? – спитала Ліза. 

- Так,  Елізабет, але не забувай, що потрібно ділитися іграшками з 

молодшим братом. 

 - Добре, татусю! – відповіла щаслива дівчинка. Це був найкращий 

подарунок для неї. Втомлений Джеймс заснув, поки його дружина вкладала дітей 

спати . Рано-вранці  Артема збудила мати: 

 - Вставай снідати! 

Хлопець прокинувся та сонним почвалав на кухню, де вже сиділи за столом 

брат, сестра і батько, смакуючи гарячим сніданком. Артем чув, що рідні про 
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щось  розмовляли, поки не зайшов він. Хлопець сів за стіл,  усі замовкли. Річард 

тривожно посміхнувся, а Ліза нахмурено глянула на брата. Батько, зиркнувши на 

Артема, сказав: 

- Подивись сьогодні за своїм молодшими братом та сестрою.  

Батько пішов на роботу, а мати – по продукти. Артем не любив сидіти 

з  братом і сестрою. Він  насміхався з меншого  братика. Річард був дуже 

вразливим і легко міг розплакатись.  Артем часто запрошував своїх друзів в гості. 

Коли вони приходили, то  всі разом дразнили малого. Так продовжувалося дуже 

довго. А Річард зі сльозами на очах прибігав до татуся жалітися. За це Артемові 

завжди  діставалось. 

Але цього разу було по-іншому. У кімнату до Артема прибігла Ліза, яка 

дуже любила фантазувати. Найчастіше в неї погано це виходило, але тепер вона 

заставила брата замислитись.  

 - Артеме! Ти взагалі не Фроссард! Знаєш чому?! Подивись, у мене очі, як в 

мами , а в Річарда, як у татуся! А у тебе не такі! Подивись на себе! Ти ні на кого 

з нас не схожий! – випалила дівчинка й вибігла з кімнати. 

Слова сестрички дуже зачепили Артема, тому він забіг у ванну кімнату, 

глянув у дзеркало: на нього дивилися пусті, беземоційні очі. Хлопцеві хотілося 

знати, чому в нього вони не такі, як у рідних? Кажуть, що очі – це дзеркало душі. 

Артемові здавалось, що його очі скляні і якісь неживі. 

 Повернувся  батько, малий Річард вкотре нажалівся на брата.  Артем дуже 

довго вислуховував, що можна, а що ні.  Хлопець уже звик до сварок з 

татом. Раптом щось згадавши, Артем запитав: 

- Чому в мене голубі очі? 

Джеймс  змінився на обличчі, він став настороженим та стурбованим. 

Виглядало так, що він щось приховує. Здавалося, що батько був трішки 

переляканим. На запитання сина він не відповів, але в голові роїлися думки: чому 

Артем ображає Річарда, чому не любить його, можливо, це підлітковий вік, і все 

мине. Чоловік не міг пояснити причини поведінки сина.  

Артем був старший син у сім'ї і відчував, що батько по-різному ставиться до 

дітей. Річардові дозволяв усе, часто грався з ним чи просто розмовляв. Елізабет, 
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єдину донечку, обожнював, купляв усе, що вона забажає. Раніше сестра часто 

говорила неправду, але Артем не ображався, бо думав, що вона все-таки молодша 

і дівчинка. До хлопця батько ставився прохолодно. У минулому Джеймс часто 

був зайнятий і більшість часу Артем проводив з мамою.  Коли появилась 

Елізабет, то  йому здавалося, що тато зовсім про нього забув. Траплялося, що 

батько не згадував про  день народження сина. Згодом в Артема з’явилися 

обов'язки: щоранку зробити батькові каву, прибрати в кімнаті, доглянути 

молодших брата та сестру. А робити те, що подобається, мав так, щоб батько не 

дізнався. Він навчився грати на піаніно, але татові про це не розказував.  Коли 

народився Річард, Артем відчував заздрість, бо бачив, як про малого 

піклується  батько. Хлопцеві бракувало уваги, тому він почав ображати меншого 

брата. 

Сьогодні  Артем лежав  на ліжку. Батьків не було  вдома. І він  розмовляв 

сам зі собою: 

- Я знайду відповіді на всі мої питання! Я повинен вияснити, чому у мене не 

такі очі, як у рідних? Чому тато такий дивний? 

Хлопець зайшов у кімнату батьків. Там він хотів знайти хоч якісь підказки…  
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Кваша Анна 

учениця 7 класу 

Бориславської ЗЗСО І-ІІІ ст.№1 

Дрогобицького району 

 

 

 

 

СІМЕЙКА РОБЕРІВ 

(уривок) 

 

ЦЕ Я 

Мене звати Депі Робер, мені 8 років. Я люблю гратися, гуляти в садку і грати 

у футбол. Я єдина дитина в сім’ї. У мене цікаве дитинство, тому що маю багато 

іграшок і подарунків. Але деколи мені нудно і дуже сумно, адже батьки часто 

зайняті, а дідусь застаренький, щоб гратися зі мною. Мені набридають іграшки й 

одні й ті самі книжки. У футбол мені доводиться грати самому, бо у районі, де 

ми живемо,  майже немає дітей. Понад усе на світі я мрію мати меншу сестричку 

або  братика. 

У мене є батьки. Мого тата звати Теді  Робер. Він ходить на полювання, а 

ще він лісовий лікар. Від нього залежить життя і здоров’я лісових мешканців. У 

нього дуже важлива і виснажлива робота. Тому мама каже, щоб я не надокучав 

йому своїми іграми. Мою маму  звати Уна Робер. Вона лісова кухарка. Кожного 

дня вона готує їжу не тільки для нашої сім’ї, а й для всього лісу. У вільний час 

вона саджає квіти і дуже любить доглядати за нашим садком. Вона постійно дуже 

зайнята і не має часу гратися зі мною. А ще в мене є  дідусь. Його звати  

Падінгтон  Роберто. Він не такий зайнятий, як батьки, але він уже старенький і 

не має сили гратися зі мною. Зазвичай дідусь сидить  на горищі у своїй кімнаті і 

читає книжки. Коли мені стає сумно і я не знаю чим зайнятися, приходжу до 

дідуся і говорю з  ним. Він розповідає мені казки та історії зі свого дитинства. 

Ми з дідусем граємося у спокійні ігри, або разом гуляємо. Він сидить на лавочці 

та спостерігає за мною, а я граюсь. З дідусем мені дуже весело. Взагалі у мене 
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дуже класна сім’я, хоча я хотів би мати ще й сестричку. Але нічого, може ще 

колись і з’явиться. 

 

ЩО Я ПІДСЛУХАВ, СТОЯЧИ ЗА ДВЕРИМА КУХНІ 

Щойно я повечеряв, вечеря була надзвичайно смачною. Повечерявши я 

пішов спати, та раптом захотів попити води. Я пішов на кухню і хотів уже 

заходити, але почув розмову між батьками і дідом Падінгтоном. Я зрозумів, що, 

якщо зараз зайду, батьки перервуть розмову, яка може стати важливою для мене. 

Тоді я став за дверима кухні і почав підслуховувати. І ось що я почув: 

 - Бідна дівчинка, що з нею там буде? 

- Тихіше, діду, Депі ще не спить, а як почує? 

- Та нехай чує, він все одно колись про  це дізнається. Не можна ж це 

постійно від нього приховувати. 

- Так буде краще, нехай він і надалі не знає про це. 

- Доню, він все одно колись про це дізнається, краще скажи йому, бо, якщо 

він дізнається про це від інших, ви ще й посваритеся. 

- Я просто не знаю, як йому це сказати. 

- Просто, береш і кажеш. 

- Ага, сину, в тебе є сестра, але ми тобі цього не казали, бо її забрали в 

зоопарк, а ми навіть не намагалися її врятувати, бо й самі боїмося браконьєрів. 

Так, чи що? 

- Так чи ні, але він мусить знати. 

- Ні, діду, будь ласка, ми мусимо зробити все, щоб він не знав про це. 

- Якщо він дізнається, то побіжить її шукати, і загроза буде й для нього. А 

якщо він не знайде її, уявляєш, як ми його розчаруємо..    
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Мацигін Вікторія 

учениця 7 класу 

Самбірської гімназії 

вихованка гуртка-студії юних поетів «Росинка» 

 

 

 

 

ЖИТТЯ ТАКЕ… 

 

Дивлюся давні фото, 

Де ми іще малі, 

Життя таке коротке 

На грішній цій землі. 

Вже багатьох немає, 

А тут – ще молоді. 

Як швидко все минає –  

Як хвилі по воді. 

Тут юні мама й тато, 

Ну майже, як і ми. 

Життя таке багате 

З прекрасними людьми! 

 

 

ПОЕТ 

(триптих) 

 

Роздумую: це хто поет? 

Людина, 

Що у яскраву чи лиху 

Годину 

На всяке має свій секрет, 
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Бо це ПОЕТ. 

*      *     * 

У нього завжди 

Всюдисуще око 

І думка власна, що 

Отак глибоко 

Пронизує, вкладається 

В рядки. 

Це – надлюдина, що й 

казать таки. 

*      *     * 

У нього перемог, як і 

Поразок. 

Поет – котрий не схибив 

Ще ні разу. 

У цьому, певно, є його 

секрет. 

Бо це – ПОЕТ! 
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Маковська Діана 

учениця 7 класу 

Стрийської СЗШ  №7 

 

 

 

 

 

ПАТША ТА ЙОГО ПРИГОДИ 

(уривок) 

 

 І душа спокою бажає після тих війн. Кров'ю налита земля допомоги благає. 

Татари панувати  хочуть на нашій землі, вільний народ хочуть рабами поробить. 

Вони висліджують всіх та захоплюють у полон. Звісно, заможніші люди були 

застережені від того. Старались будувати фортеці з власним військом та 

охороною або по-іншому захищали місто. 

Так неподалік від Хортиці королем Данилом був збудований замок. До 

нього із різних міст він звозив  зброю. Піклувався не тільки про захист, а й про 

зовнішній вигляд також. Усе прикрашалось золотом, меблі були вирізьблені 

власноруч, усі роботи тривали декілька років. У ньому оселилася уся його сім'я. 

Данилів син Тарас та жінка Катерина. Усі чудово одягались, Катерина мала 

розкішні наряди, взуття. Прикраси вироблялись на замовлення власним 

майстром. Немало слуг було, для кожного власне доручення, завдання були 

розписані погодинно. Тарас ріс високим, мав голубі очі, мов волошки, а волосся 

золотисте. Вороги його називали  Патшою, що з татарського означає 

«королівський». На нього багато раз були направлені плани нападу, батько 

застерігав його не виходити за межі будівлі без охорони. Звісно, хлопчина міг не 

послухатись, але, Слава Богу, нічого не траплялось . 
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 Якось одного разу, коли він гуляв у саду, не повідомивши нікого, хтось 

позаду нього  вдарив його важким невідомим предметом. Хлопець знепритомнів. 

Його вивезли за околиці міста до татарської лісної хатинки. Через деякий час 

Тарас зрозумів, що щось тут неладне. Прокинувшись, він помітив, що у тому 

будиночку не було християнських образів, українських вишиваних робіт. У 

кутку стояв невеликий камін, у якому горіли дрова. Здавалось,  непогана 

акуратна хатина. Виникла підозра, що він міг потрапити  до  чужинців,  йому 

було страшно уявляти, що вони могли з ним зробити. 

Тим часом у королівстві помітили пропажу Данилового сина та кинулись на 

пошуки. Шукали повсюди, заходили до кожної хатини в місті, питались у 

ремісників, місцевих, ходили по лісах, але ніхто його не бачив.  

Тим часом у хатині Тараса погодували, і головний татарин Рагут почав 

розпитувати, як розміщені охороні бази міста, щоб змогти загнати військо в 

центр. Патша не зміг довірити таку інформацію незнайомцю, тому сказав 

чоловікові, що він не знає таке. Рагут  розлютився, але придумав інший вихід з 

цієї ситуації. Він наказав татарам оголосити, що знає, де знаходиться Данилів 

син, і  готовий його віддати за винагороду. 

Місцеві, зачувши таке, зразу розповіли королю. Йому стало одночасно 

радісно, бо він знайде сина, і одночасно дивно, чи немає якоїсь пастки, все ж таки 

людина не вказала, хто вона.  

Під’їхавши до призначеного місця, доглядачі  побачили чоловіка в чорному 

вбранні, а позаду нього стояв кінь. Король питає, де його син, а татарин йому 

відповідає: 

- Я знаю, де Тарас. Не хвилюйтеся, він ситий, трішки втомлений, тому 

приліг  відпочити.  

- Де він є? – сердито питав Данило. – Що ти з ним робиш?  

- Не переживайте, володарю, з ним все гаразд. Сидить зігрітий та  ситий у 

хатині, – промовив Рагут…   
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Орищенко Поліна 

учениця 7 класу 

Стрийської СЗШ №7 

 

 

 

 

 

*** 

Колись гуляла в  тишині 

Під саме цим дощем. 

Він був холодний, мокрий, 

А я йшла сумна. 

Дощ у глибині веселки 

Десь там мокрий. У глушині, 

Немов та хмара, насуплена. 

І тут веселка дощ забрала, 

А мені настрій підняла 

І спогади про цю чудову мить 

Мені згадала... 

 

 

*** 

 Знаєш що мене турбує? 

Не смуток, не любов, 

Не пусті проблеми, 

А тільки  ти. 

Ти в моєму серці назавжди. 

Думаю про тебе вечорами 

І не знаю, як без тебе жить. 

Тільки я задумалась на хвильку 

Де ти? Де ти? Де тебе знайти... 
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*** 

Весна прийшла, 

Ось і бджоли загуділи, 

Квіти розпустились, 

Пташки починають співати. 

А ти виходиш в теплім светрі 

І дивишся на ясне сонечко, 

Що розпускає тобі промінчики услід. 

Ось там батько риболовить, 

Ось там мати пироги пече, 

А я лиш дивлюсь на це все 

І усміхаюся у відповідь природі, цій красі... 

  



96 
 

Горбань Дарина 

учениця 6 класу   

Ліцею №93 м. Львова 

вихованка літературної студії «Галиця» 

 

 

 

 

 

МАВПА ЗІНА 

 

Мавпа Зіна по деревах скаче без кінця. 

Мамі Мавпі вже немає ради з цим малям. 

Мавпа Зіна їсть банани за усю сім'ю, 

Навіть братик і сестричка злосні на сестру! 

Мавпа Зіна йде без Батька на ріку глибоку, 

Батько Мавпа має з нею велику мороку! 

Мавпа Зіна розлякала всіх дітей сусідніх, 

М'ячики в них забирала: всі навколо бідні! 

Мавпа Зіна дуже спритна й дуже-дуже вредна. 

Є великий плюс у неї, бо вона Кумедна! 

 

 

РІЗДВЯНИЙ ЦИКЛ 

 

Різдво 

(Святвечір) 

Приїхав на мерсі в село далеченьке, 

Пройшов кучугури – там стріха старенька, 

Там жили батьки в холодній хатинці. 

У них, як завжди, у шафі гостинці. 
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Заходиш до хати з дітьми вже своїми, 

Побігли до баби. Руками малими 

Обняли бабусю так сильно, так щиро… 

У хаті від холоду пахне так сиро. 

Бабуня онуків вчить тісто місити,  

Узвар на п’єцу встиг давно закипіти. 

Дає твоїй доньці пампух солоденький, 

А сину твоєму вареник маленький. 

Година минула, тут дві, три, чотири. 

Ніби вони уже все поробили. 

І так непомітно зробилося в мить: 

На столі вже страв дванадцять стоїть: 

Кутя і вареники, узвар, пампушки –  

Так тепло і радісно тобі у душі! 

І ніби маленьким хлопчам був недавно. 

Пройшло тридцять років, чому все так дивно? 

Святвечір, Різдво, Старий новий рік! 

Бажання усім – здоров'я на вік! 

Звичайне таке собі привітання, 

А радісно всім, у всіх є бажання! 

Щоб були здорові на весь рік усі 

Сьогодні не лишиться в мисці куті! 

Христос народився! Вітаю всіх я, 

Хай гарно живе Ваша дружна сім'я! 

 

Віншування 

Прийшов ангелик у Вашу хатку: 

– Заколядую Вам колядку! 

Ісуса мати сповивала, 

В обійми сина загортала. 

І щастя, радості й любові, 
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Щоби усі були здорові. 

Ангелик Вам усім бажає! 

Христос ся Рождає!!! 

 

Посівалка 

Йду із зерном я по дорозі, 

Сію, сію на порозі, 

Бо на Старий новий рік 

Привітань на цілий вік! 

Щастя й радості усім 

І достатку у ваш дім! 

 

Подяка 

Дякуєм за ці гостинці, 

За сіянку в цій хатинці, 

За бублики немаленькі 

Та цукерки солоденькі.   
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Андрикевич Аліна 

учениця 6 класу 

Самбірської гімназії 

вихованка гуртка-студії юних поетів «Росинка» 

 

 

 

ПЕРШИЙ СНІГ 

 

А перший сніг такий…Такий! 

А перший сніг такий легкий! 

І він летить усе й летить, 

Із вітром трохи гомонить. 

А потім ляже на поля –  

І біла зробиться земля 

 

  

ПАДАЮТЬ СНІЖИНКИ 

 

Падають сніжинки 

В білий-білий сніг. 

Повну корзинку 

Назбираю їх. 

Приберу ялинку 

Шубкою м’якою. 

Буде добре спати 

Теплою зимою. 

 

 

СНІГОВИК 

 

У дворі в нас сніговик. 
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Він до нас, напевно, звик 

Ми колись зліпили. 

І, як свого, полюбили. 

Ніс зробили, зуби, очі. 

Він стоїть посеред ночі 

Сам. Бо нас в дворі нема. 

Не страшна йому зима. 

Нині вітер. Непогода. 

Нам його, як чесно, шкода. 

Ми б взяли його у дім, 

Та йому затепло в нім. 

 

 

НАША МОВА 

 

Є у світі різні мови. 

І усі вони чудові . 

Але наша рідна мова 

Ніжна, наче колискова 

Нею буду розмовляти, 

УКРАЇНУ ПРОСЛАВЛЯТИ 
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Довгун Вероніка 

учениця 6 класу 

Самбірської гімназії 

вихованка гуртка-студії юних поетів «Росинка» 

 

 

 

 

 

 

*** 

У вікно дивлюсь холодне. 

Зроблю селфі. Зараз модно. 

У Фейсбук пошлю ось-ось. 

Та згадалося чогось. 

Тепле літо, любе літо… 

Довкола квітли квіти, 

У траві губились зорі. 

Літо-ліс. І літо-море. 

Я за літо тільки «За»: 

Небо чисте, як сльоза. 

Хоч й зима також красива –  

Біла-біла, сива-сива… 

 

 

ЗИМОНЬКА-ЗИМА 

 

Ой ти, зимонька-зима, 

Довго щось тебе нема, –  

Так я думала учора. 

А на ранок – снігу море! 
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Але море льодове 

І до себе не зове. 

Але кличуть он дівчата. 

В них новесенькі санчата: 

Йдем до нашої гори. 

Там вже повно дітвори! 

 

 

*** 

Ой була уже зима. 

Та уже її нема. 

Не летять уже сніжинки. 

Сніговик згубив морквинку. 

І зістарився уже, 

Навіть двір не стереже. 

Геть замучився, присів. 

Голос пташки із лісів 

Гарним співом долина. 

Каже, що уже весна. 

 

 

ВЕСНЯНИЙ ДУХ 

 

Геть осипався дідух. 

Надворі весняний дух. 

Під ногами талі води. 

Плаче сніг. Нема погоди. 

Ну а вітер дме-регоче. 

Зупинити весну хоче. 

Сонце ніжно ізгори: 

Ти собі поговори. 



103 
 

Зацвітуть вже скоро квіти. 

Будеш легіт, а не вітер. 

 

 

*** 

Йду до вас колядувати. 

Щоби Бога прославляти. 

Подарую коляду. 

Ще додому не піду. 

Ще хатинок є багато. 

Дуже я люблю це свято.   
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Прозор Вероніка 

учениця 6 класу 

Самбірської гімназії 

вихованка гуртка-студії юних поетів «Росинка» 
  

  

  

  

   

 

ІСТОРІЯ, ЯКОЇ НЕ БУЛО 

 

Бабусина кімната здебільшого була зачинена, а коли й ні, батьки не 

впускали до неї ні Софійку, ні старшу дочку Оксанку. 

- Ну чому не можна? 

Бабусі не стало три роки тому. Ніхто там не мешкає. Софійці хотілося 

заглянути до бабусиної шафи та знайти там якісь коралі, брошки, опинитися у 

минулому сторіччі, коли бабуся була ще молодою, малою, ще й не народилася. 

Та яке, зрештою, це має значення? 

Посеред ночі Софійка таки відчинила бабусину кімнату, зайшла. Шафа 

чогось була трохи відсунена від стіни. Що там? Відкрився люк. Дівчинка, трохи 

побоюючись, ступила крок, другий... і опинилася в якійсь незвичайній країні, де 

пахло смаколиками. 

- О, хатинка! Така дивна. Та там цілий дворик! Хтось іде. Пряник!  

- Ти хто? – запитав Пряник. 

- Я...я... С-С-Софійка. А Ви? 

- Пряник я. 

- Ну т... т... так. Я Вас... відразу впізнала. 

- Як ти сюди потрапила, дівчинко? 

- Я зайшла до бабусиної кімнати. (Софійка стала трохи сміливішою)Там був 

люк. І ось я тут. А де це я? 
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- Ти у Кенділенд. Є така країна, але про неї ніхто не знає. Ходімо, покажу її 

тобі, раз ти уже тут. 

- Не можу, бо ще заблукаю, та й мене шукатимуть. 

- Ну як хочеш. Я не встиг тебе пригостити, правда, усі смаколики з минулого 

століття та ще й трохи засохлі. 

- Наступного разу, може, якщо той наступний раз колись настане, - 

подумала дівчинка. 

І той наступний раз настав. Софійка нічого не сказала ні мамі, ні татові. Але 

Оксанці таки призналася, бо як то було втримати язик за зубами? 

Сестричка їй не повірила, звичайно. 

- Наснилося. 

- Чого зразу наснилося? От підеш зі мною і сама побачиш. 

- І є така країна? І не бре – бре...? Ну добре, а коли це неправда, то ти мені 

кілограм цукерок, або печива, або морозива... відро. 

Настала ніч. Мама з татом вже давно сплять. І Оксанка спить, а Софійка 

думає про подорож. І от Софійка пішла розбудити сестричку. Дівчатка пройшли 

в люк. Оксанка не повірила своїм очам. Хоч їй 14, вона дуже здивувалась. 

Софійка познайомила Оксану з Пряником. Він провів їм екскурсію. Дівчатка 

скуштували різні солодощі. Вони були вже і не такі сухі. Смачнющі! Дивно, як 

так добре збереглись? 

Цього не міг пояснити навіть Пряник. 

Коли Оксанка і Софійка мали повертатися додому, Пряник промовив: 

- До зустрічі! Нікому про Кенділенд не розповідайте! Ані слова, чуєте? Ані 

слова! 

- Навіть мамі? – здивовано мовила Софія. 

- Навіть мамі. 

Пройшло декілька місяців. Дівчатка часто навідувалися до нового друга. 

Софійка навіть подарувала Прянику малюнок з його портретом. Дівчина ледве 

стримувала себе, щоб не розповісти про свою подорож. Але секрет є секрет. 

І чим усе це закінчилось? – спитаєте. 
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А так і нічим. Батьки купили нову квартиру і переїхали. Помешкання було 

просторішим. Кожна з дівчаток мали свою кімнату. Але не було тут бабусиної 

кімнати, не було шафи, люка і Пряника. 

І історій ніяких уже не було. А шкода. 

- Нічого, створимо, якщо  нам буде сумно. 

- Обов’язково створимо. Чекайте.   
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Когут Софія 

учениця 6 класу 

Ліцею «Галицький» м. Львова 

вихованка літературної студії «Галиця» 

 

 

*** 

Ліс. Подув теплий вітерець... Почали співати солов'ї. Ожили стежки. Зацвіли 

квіти. По деревах скачкуть білки. Запахло хвоєю . Помало пливуть по небу 

хмари. Світить усміхнене  сонце. Раптом здійнявся сильний вітер! Затихли птахи, 

білки в дупла поховалися. Стало сіро й темно. Чорна й насупленна хмара 

заступила сонце. От-от впаде дощ. Все затихло... Але цю тишину порушив 

мокрий й сильний дощ. Він зволожив землю до мокроти. Знову настала тишина. 

Вийшло із хмари яскраве сонце й продовжувало світити... 

 

*** 

Вона була дивною, 

Мала різні думки, 

Вірила у ритуали 

і хотіла кудись утекти, 

Казала усім, 

що вміє читати думки 

Що бачить те, 

чого не бачимо ми. 

Вона була затятою на майбутньому, 

Не уміла спокій берегти. 

Завжди мала налякані очі 

і розказувала, що має дивні сни... 

Що десь є дерево високе, 

І над далеким морем птах летить. 

І має такі ж налякані очі, мов 

У дівчинки, що в кімнаті сидить...   
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Содомора Орися 

учениця 5 класу  

Ліцею №51 імені І. Франка  

м. Львова 

 

 

СМІЛИВИЙ ТА ВІРНИЙ ДУХ 

(уривок) 

 

Я пам’ятаю все, наче це було сьогодні: я лежав на нашій підстилці, поряд 

гралися мої братики та сестри, мама лежала неподалік, пильно наглядаючи, чи 

часом ці двоногі несподівано не утнуть щось. Уночі ми тулилися до мами, бо біля 

неї і тепло, і поїсти можна. Нас завжди виводили на вулицю, щоб там підходили 

різні двоногі і дуже тонко пищали. Якісь вони дивні: ніколи не бачили цуциків, 

чи що?! Наші називали це «продаватися». Але сьогодні нас не виводили 

«продаватися». Ми були дуже раді, бо все ж таки набагато краще сидіти, спати 

чи гратися в нашій великій буді, під сходами до ще більшої буди Наших. Інколи 

нас в холодні дні брали у величезну двоповерхову буду Наших.  

Так було десь два тижні. Але одного дня, рано-вранці, до нас на подвір’я 

прийшов чужий страшний дядько. В одній руці в нього був зашморг, а в іншій – 

струмовий нашийник! Взутий він був у високі ґумовці. Усі ми його насправді 

дуже добре знали. Це дуже жорстокий, злий і безжалісний двоногий. Мої братики 

й сестри спали, матуся теж. Тільки я не спав. До дядька вибіг наш Головний і, 

ледь не плачучи, почав його дуже щось просити. Але цей безжалісний дідуган 

строго й суворо йому відказав: «Джесія у вас вже з трьох своїх років! Я вам казав, 

що або ви її приспите, або я її заберу! Тепер у неї є цуценята, і вони будуть також 

такі хворі! Ви цього хочете?! Я її забираю вже! Так більше не буде! Крапка!»  

«Тепер він ще й говорить, що ми хворі?» – подумав я. Раптом він підійшов 

до нашої будки і почав пхатися туди, до матусі! «Я цього допустити не можу!» – 

вирішив я. Я почав рикати й гавкати, як вмів, старався захистити свою матусю. 

Але дядько вперто ліз до неї. Я навіть лапкою його зачепив, хоча за це нас дуже 

сварили. Однак дядько зневажливо відштовхнув мене убік й не звертав на мене 
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уваги. Інші цуцики від страху позабивалися в кути нашої буди. Дядько ні на кого 

не зважав і забрав матусю. Я цілий день і всю ніч просидів під входом в нашу 

буду, сподіваючись, що матуся повернеться. Наступного дня нас знову 

виставили «продаватися». Я весь час дивився на дорогу, поки мої братики й 

сестри виляли хвостиками до двоногих. До мене підійшла моя сестричка Бекі й 

мило промовила: «Не сиди тут! Ходи краще побавимося в доганялки, ось твоя 

найулюбленіша ковдрочка, мама колись повернеться обов’язково!» Але мені 

найдужче хотілося побачити матусю. Нарешті Наші зрозуміли, що я не просто 

так витріщаюся на дорогу. Наскільки я зрозумів, вони хотіли, щоб я забув про 

все жахливе й сумне. «Вже нема», – казали вони.  

Але я так не міг. Більше не було матусиного тепла, молочка, ласки. Хоча ми 

швидко звикли до кашки й м’яска, та все ж я не міг відступити від дороги. 

Наступного дня світило сонечко й було тепло. Нас знову виставили 

«продаватися», але я знову дивився на дорогу. Раптом частинку дороги 

заступили двоє двоногих. Вони помітили мене й тут же подалися в нашу сторону. 

Вони пищали від радості й дуже гарно щось примовляли. З буди Наших вийшли 

всі Наші. Вони, ці дивні двоногі, намагалися мене взяти! Я рикнув, як міг, а наш 

Головний крикнув на мене! Що маю підпускати цих «чудиків» до себе? Я був 

змушений це зробити й дозволити взяти себе на руки задля Наших… Вони довго 

про щось балакали. Аж тут пішли кудись зі мною на руках! Це жахливо! А як же 

мої братики й сестрички? Хто буде пильнувати, поки мама прибіжить? Я почав 

голосно гавкати, скавчати, рикати, стогнати й робити, що можу, аби повернутися 

до своєї сім’ї. Але ці двоє запхали мене в якусь коробку на колесах. Ми почали 

їхати. По дорозі я заснув. Прокинувся від того, що запахло чимось дуже-дуже 

цікавим. Ми всі вийшли з дивної коробки, мене понесли до великої буди. Мабуть, 

вона була їхня. Я вже не гавкав і не скавчав, бо, справді, мені було дуже цікаво. 

Мене поклали в коробочку з гарною м’якенькою підстилочкою і сказали: «Це 

твоє місце, ми – твої господарі, тепер ти будеш жити тут…»   
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Аджар Асія 

учениця 5 класу 

Ліцею «Живе слово» м. Львова 

вихованка літературної студії «Галиця» 

 

 

 

 

 

 

КОТИК І МІСЯЦЬ 

 

Котик Муркотик, 

Сірий животик, 

Щоночі вилазить на дах. 

Сидить собі котик, 

Сірий животик, 

Високо, наче птах. 

Лапки руденькі, 

Вушка біленькі, 

Погляд на небесах. 

А там вже чекає, 

На дах  заглядає, 

Друг його, жовтий в очах. 

Місяць видніє, 

Котик радіє, 

Й до ранку, 

покинути друга не сміє. 

 

 

ПАВУЧОК 
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Від самісінького ранку, 

Працює павучок на ґанку. 

Нові сітки майструє, 

А старенькі ремонтує. 

-Нащо так багато лаштувати, 

Хочеш мух усіх впіймати? 

-Я полюю не на мух, 

А на тополиний пух. 

Потім в пишні килими, 

Заховаю свої сни. 

 

 

БАКЛАЖАН-МАНДРІВНИК 

 

Дуже поважний пан, 

Фіолетовий баклажан. 

Зібрав свою валізу: 

-Поїду до Белізу! 

-Не треба, Баклажане. 

З’їдять тебе гурмани, 

Сиди собі в хатині! 

Просили його дині. 

Поважний Баклажан, 

Не слухав добрих дам. 

Поправив капелюшок, 

І до Белізу рушив. 

Півроку мандрував. 

Казали дині: 

- Все, пропав! 

На щастя повернувся, 

Та диням усміхнувся. 
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Збира валізу Баклажан – 

Тепер він їде в Амстердам. 

 

 

ЗАГУБЛЕНІ ШКАРПЕТКИ 

 

Я різні шкарпетки 

Завжди одягаю, 

Бо іншої пари 

Ніколи не маю. 

Як тільки придбаю, 

Одразу втрачаю, 

Чи ліву, чи праву, 

Ніколи не знаю. 

Довго блукаю, 

У кімнаті шукаю. 

Зрештою різні 

Знову вдягаю. 

Дивуються всі, 

Великі й малі: 

Чому мої  ніжки 

Різні  такі. 

Та я не зізнаюся, 

Що з порядком не мирюся. 

Усім відповідаю, 

Що стиль такий я маю! 

  



113 
 

Зарецька Маргарита 

учениця 5 класу 

Львівської ЗОШ «Школа вільних та небайдужих» 

 

 

 

 

 

НІЧ ПЕРЕД РІЗДВОМ 

 

- Матусю, завтра Різдво! Я вже не можу дочекатися…  – прошепотіла я. 

- Я також, Маргарет, але треба спати. Якщо сьогодні не заснеш – завтра 

прокинешся ополудні, – відповіла моя матуся. 

- Гаразд, –  погодилася я і чимдуж почала засинати, але все марно. Наче моя 

сплюха кудись почалапала. Ще хвилинку я покрутилася в ліжечку, а потім дуже 

тихо, адже всі вже спали, навшпиньки, попрямувала шукати хмарку. О, сплюха 

– це така маленька хмаринка, яка допомагає нам заснути. Вона кладе лапки нам 

на очка й сама спить.  

Раптом почувся шурхіт у вітальні. Там відучора виблискувала прекрасна 

ялиночка. Я полегшено зітхнула, подумала, що кішка бавиться дощиком, але 

шурхіт почувся знову. Я обернулася, та нікого не було, окрім мене. Зненацька 

щось ворухнулося на гілочці нашої ялинки й почувся тонесенький голосочок з 

верхівки.  

- Лапусю, Хвостику, Пушинко, Намистинко, Булочко, я перша! Мені можна 

не спати цілий тиждень! – зраділа, мабуть, сплюха… 

- Блискавко, ти завжди перша! З тобою нецікаво змагатися! – обурився її 

братик і так замахав хвостиком, що було зрозуміло, що це Хвостик. 

- Це факт, – підтакнула Хвостику істотка, скоріше за все Булочка, бо 

розгорнула вже третю цукерку, котра висіла на ялинці. 

Всі так захопилися розмовою, що ніхто на мене не звернув ані найменшої 

уваги.  Почекавши ще хвильку й зрозумівши, що нічого не змінилося, я сказала: 
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- Е-е-е, шановні пані та панове, мене звати е-е-е Маргарет і я… я хочу знати, 

чому ви тут знаходитесь посеред ночі, ще й бешкетуєте? 

- Бачите, мої маленькі родичі, я вже така доросла, що до мене звертаються – 

шановна пані! – від захвату Блискавка аж підстрибнула. 

- Маргарет, мене звати Намистинка, – пояснила найменша пухнасточка. 

- Ми – шість братиків і сестричок, ми сплюхи, які понад усе ненавидять 

спати, –  додала вона ледь чутним голосочком. 

- Я теж… Особливо перед святами! – зізналася я. 

Ми дуже довго розмовляли і хихотіли. До речі, я дізналася дуже багато 

нових історій про сон. Тепер я знаю таємницю, як прокидатися у потрібний мені 

час без будильника. 

- Треба просто закрити оченята і намалювати подумки потрібний тобі час! – 

перебиваючи одна одну, белькотіли Пушинка з Лапусею. 

Врешті-решт ми всі дуже втомилися і, хоч як не хотілося, ми вирішили  

поспати. Знову навшпиньки, щоб нікого не розбудити, я разом з моїми друзями-

пухнастиками, повернулася до ліжка. Ми спали без задніх лап, обіймаючи один 

одного. 

Уранці мама розповіла мені, що їй наснилося. 

 -Маргарет, мені снилося, наче ти і ще шість пушків посеред ночі тинялися 

по нашому будинку! – сказала моя мама, ще лежачи у ліжку. 

- Ох ці сни! – відповіла я і засміялася…   
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Семенюк Вікторія 

учениця 5 класу 

Ліцею №81 ім. П. Сагайдачного м. Львова 

вихованка літературної студії «Галиця» 

 

 

 

ВЕДМЕДИКОВА КАЗКА 

 

Летить метелик жовтокрилий, 

а біля нього білочка стриба. 

І пташечка співа красиво, 

бо в неї пісня золота. 

Почувши цей чарівний звук 

своїми довгими вухами, 

прибіг маленький сірий зайчик. 

Заслухавшись, приповоз і равлик, 

а пташка – пурх і в вальс злетіла 

з метеликом золотокрилим. 

І полетіли танцювати 

й у небі десь собі пурхати. 

Ось казочці веселій край 

й ведмедик каже всім: «Бувай!» 

 

 

ЗИМОВА КАЗКА 

 

Взимку за вікном 

казка відкривається 

й прекрасні тут історії 

щомиті відбуваються: 

Ось зайчик весь біленький 
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біжить собі до неньки, 

морквинку передати, 

яку знайшов у хаті. 

А білочка руденька 

не зовсім веселенька: 

голодною шука 

горішки для малят – 

маленьких більченят. 

Ведмедик у барлозі 

теж солодко хропе, 

та сниться йому мед 

й вареннячко смачне. 

Коли ідеш по стежці – 

все, наче оживає, 

і радістю, і щастям 

душа моя співає. 

Цей сніг, немовби срібненький 

на гілках спочива, 

й сніжиноньки дрібненькі 

по всій землі літа. 

А снігурі маленькі 

калиноньку їдять 

і виглядають друзів, 

щоб разом поспівать. 
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